



dóemelést

üzetekről
gpolitikai vá...
szközölni a köl...
melyek azt ki...
abbá teszik.

tagjai már
an előadó utal...
gy személyese...
ei a lakosság...
y új gazdaság...
különböző adó...
emelések szül...
z első 3 ilyen...
ken, február 18...
k. Tel Avivban...
ytermében Jisz...
anélküli minisz...
Gánban a Bét...
Chájim Cádok...
kedelmiügyi mi...
Jámban pedig...
sák házban Já...
apira igazság...
tart előadás...
ny és a gazda...
imen.

zéde

hetek indoko...
elkedési, Szá...
oktalan hírek...
olatlan pszich...
atók be, vala...
hogy vásárlás...
tt a közönség

hoz is fordult...
melvényéről és...
nek el mindent...
kolatlan pszic...
elosztására. Sz...
Szapir, hogy...
órál állandóan

éles szavakat...
őbbi idők gya...
n sztrájkjait...
mutatnak a m...
munkanormák...
natos volna a...
szernek szele...
való kiépítése...
zzel szemben.

er kialakításá...
szó a dolgozók...
adók testületét

an visszautasi...
vetelést, hogy...
gyekben az ál...
térkéjk, amil...
adók úgy vélik...
dják teljesítet...
vetésük kereté...
etések többle...

és munkaadók...
lyok szabályo...
an Szapir is le...
a törvényhozá...
szbelépet. Sol...
gy a szocia...
ban is — mon...
— tilos...
— tions...
an azonban de...
étünk és az tör...
re, ha ezek a...
tülöztek lesz...

majd vetni az...
ényhozási intéz...
amelyek a ga...
rchiát megszün...
málló törvények...
at nem elegen...

Szapir beszéde...
szet hozzájárul...
a költségvetés...
pénzügyi bizott...
megkezdje tár...
etlenül a plénum...
olvasásban vak...
l. A költségve...
feletti általános...
jövő hétén kez...

vetési javaslat...
egyébként...
an Jákov Arnor...
államtitkár...
és...
szosztályvezető...
sztafily főnök...
tást adtak a la...
ági tudósítónak...
ák, hogy...
edések infláció

אורי קניט (מורה חדש)
עמך יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית
העורכת ד"ר נ. מרטון
העורך האחראי דוד שן
המזל: מורה חדש בע"מ. ת"א. הנוב 14.
XLVII. SVPOLYAM שנה מ"ז
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO
Kiadó: Mizrah Chádás Ltd., Tel-Aviv.
Hánegev 11. — POB. 891.
Telefon: 30011

UJ KELET
PARTONKIVÜLI NAPILAP
Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ
המיסד העוורר הראשון: ד"ר א. מרטון ז"ל

Aba Even az angol kormány tagjaival tárgyal
„Izrael nem maradhat alul a fegyverkezési versenyben”
London. (Reuter, UPI) — Aba Even külügyminiszter, aki jelenleg Londonban tartózkodik, tegnap diszbeled keletben megbeszélést tartott George Thomson államminiszterrel, a külpolitikai ügyek vezető parlamentáris személyiségevel. George Thomson, mint ismeretes, főként a köz-

A Kneszet csak öt minisztérium költségvetését tárgyalja le

Karmel közlekedésügyi miniszter nagyobb tarifaemelést javasol az autóbussz vállalatoknak — Két évvel meghosszabbítják a „biztonsági bélyeg” érvényét

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet ez évben, a szokástól eltérően, nem tudja letárgyalni a minisztériumok részlet-költségvetéseit és március 31-ig nagy erőfeszítésekkel csak a teljes globális költségvetés jóváhagyásáig tud majd eljutni. A rendkívül elhúzódt koalíciós huzavona fokozta a parlamentáris demokrácia izraeli történetében eme szaklatlan visszasságot.

Az ügyet tárgyalta tegnap a Kneszet házrendi bizottsága és úgy döntött, hogy részletesen csak a külügyminisztérium, a közoktatásügyi minisztérium, a földművelésügyi, a kereskedelemi és a munkaügyi minisztériumok költségvetéseit fogják megvitatni. Ugyancsak elhatározta a bizottság, hogy a Ház hétfőn és kedden egyrészt a költségvetés megszavazásáig a rendesnél hosszabb ideig, az éjszakai

1.4 pontal emelkedett a drágasági index

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A drágasági index januárban 1.4 ponttal emelkedett és elérte a 111.5 pontot. A statisztikai hivatal szövegének közlése szerint ez az áremelkedést mutató adat a tej- és tejtermékek árának, a baromfinak, a marhahúsnak, a zöldség és gyümölcsfélének áremelkedéséből tevődik össze. Ezt az emelkedést azonban bizonyos mértékig kiegyenlítette a szesz- és dohányárak csökkenése. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mose Karmel közlekedésügyi miniszter

MALAUJI KIUTASITOTTA AZ EGYIPTOMI NAGYKÖVETSEGEK EGÉSZ SZEMÉLYZETÉT

Nasszer támogatta Banda elnök politikai ellenfeleit
Blantyre. (Reuter). — Malauzi kormányának szóvivője tegnap közölte, hogy kiutasították az országból az egyiptomi nagykövetséget és a nagykövetség egész személyzetét. A közlemény szerint dr. Hastings Kamuzu Banda miniszterelnök nyolcnapos haladékosan adott Fuad S. Hilal egyiptomi nagykövetnek és beosztottjainak az országból való távozásra. Ennek megfelelően az egyiptomi diplomáciai személyzet legkésőbb február 23-án el kell hagynia Blantyret, Malauzi fővárosát. Malauzi kormányának azért utasította ki az egyiptomi diplomáciát, mert Egyiptom beavatkozott Malauzi belügyeibe, amikor ellenzéki személyiségeket egyiptomi repülőgépen Algériába vitt, hogy azok ott katonai kiképzést kapjanak.

fogadta tegnap a Dán autóbusszkooperatíva vezetését és megbeszélést folytatott velük a tarifaemelési követeléseikről. Karmel újból felvetette azt az ajánlatot, hogy a szövetkezet tagjai adjanak belső kölcsönt vállalatuknak

JOHNSON: Amerika erőfeszítéseket tesz az atomfegyver terjesztésének megakadályozására

India szerint nem szabad megakadályozni kis államokat atomfegyver kifejlesztésében
Washington. (UPI, Reuter) — Johnson elnök tegnap jegyzéket intézett az amerikai kongresszushoz és abban leszögezte, hogy kormányja komoly erőfeszítéseket tesz az atomfegyver terjesztésének megakadályozására. Az elnök felhívta, hogy a washingtoni kormány megpróbálja meggyőzni az összes atomfegyverrel nem rendelkező országot, hogy saját biztonságuk és a világéke érdekében tartózkodjanak az atomfegyverek előállításától, mert ez súlyos veszélyeket hozhat nemcsak a szóbanforgó országokra, de a világékeire is. Az elnök kijelentette még, hogy az atombombák terjesztésének megakadályozásáért folyó többretni nemzetközi erőfeszítés sorsdöntő fázisába lépett és a genfi leszerelési konferencia az egyik megfelelő fórum ezeknek az egyetemes emberi célokat szolgáló szempontoknak az érvényesítésére.

Ujra működik az algériai baloldali földalatti szervezet

Nem propagál erőszakot, de demokratikus reformokat követel
Algir. (Reuter, IFP). — A baloldali algériai földalatti mozgalom, az úgynevezett „népi felkelési szervezet” újra megkezdte működését és tegnap azzal a felhívással fordult az algériai tőmegekhez, létesítsenek „demokratikus népfrentot” a különböző ellenzéki csoportok összefogásából. A földalatti szervezet által terjesztett röplapokban a szervezet felszólítja az algériai hadsereg tagjait is, hogy csatlakozzanak a forradalmárokhoz, jöllehet a mozgalom nem propagálja az erőszak alkalmazását politikai problémák megoldási eszközeként. A röplapok ugyanakkor 15 pontból álló tervezetet ismertetnek, amely a többi között gyors földreform végrehajtását, a politikai foglyok szabadláb- rra helyezését és alkotmányhozó nemzetgyűlés összehívását követeli.

Holnap megismétlik a francia műbolygó kilövési kísérletét

Megjavították a „Diamant” rakétát
Párizs (IFP, UPI). — Holnap, csütörtökön délelőtt a francia tudósok újabb — szám szerint harmadik — kísérletet tesznek a „D-1-A” nevű francia tudományos műbolygónak a világűrbe való kilövésére. A kilövési kísérletet ez alkalommal is az algériai Szaharában lévő Hammaguir francia rakétabázisról hajtják végre. A műbolygó kilövését először múlt pénteken halasztották el, alig húsz perccel a „Diamant” rakéta üzembehelyezése előtt, mert különböző műhibákat fedeztek fel. Szombaton reggel újabb fennakadás lépett fel és pillanatokkal a rakéta és az annak tornyában elhelyezett „D-1-A” kilövése előtt mondták le a kísérletet. Az történt ugyanis, hogy miután

De Gaulle hajlandó közvetíteni a vietnami viszályban

A francia elnök jegyzéket intézett Ho Csi Minh-hez — Amerika nem indít közvetlen katonai támadást Észak-Vietnám ellen

Párizs (UPI, Reuter, IFP). — Charles de Gaulle tábornok, francia államelnök, Észak-Vietnám létesítése óta első alkalommal jegyzéket intézett Ho Csi Minh észak-vietnami elnökhöz, s tegnap nyilvánosságra hozták ennek a levélnek a tartalmát, amelyből kiderül, hogy a francia elnök elvben hajlandó közvetíteni a vietnami válság békés úton való megoldása érdekében, „amikor a feltételek erre megfelelőek lesznek”. A francia elnök levelében kifejté, hogy a párizsi kormány fenn akarja tartani kapcsolatát Észak-Vietnammal, hogy megfelelő időben ezen kapcsolatokat révén is elősegítse a vietnami válság megoldását. A francia elnök jegyzékében élesen elítéli a vietnami háborút és hangoztatja, hogy nincs semmiféle kilátás a probléma katonai úton való megoldására, hanem azt csakis az úgynevezett genfi egyezményben megállapított pontok alapján lehet biztosítani. A megoldást tehát De Gaulle tábornok politikai síkon és Észak-Vietnam teljes mértékű semlegesítésében látja, — derül ki a jegyzékéből, amelyben az elnök elítéli azt a „beavatkozást Vietnam belügyeibe”, amely ellentétben áll a genfi egyezményekkel. Ez a kitétel De Gaulle levelében világosan utal az amerikai jelenlétére Vietnamban. — „Amerikának nem áll szándékában atomfegyvereket bevetni a vietnami háborúban. Ugyancsak távol áll az amerikai kormánytól annak a gondolata is, hogy közvetlen katonai támadást indítson Észak-Vietnam ellen és koncentrált bombázásokat hajtson végre elene”. hangoztatta tegnap Robert McNamara amerikai hadügyminiszter, a kongresszus fegyveres erőkkel foglalkozó albizottságának tagjai előtt tett nyilatkozatában. A hadügyminiszter kifejtette, hogy a washingtoni kormány nem kívánja katonai eszközök alkalmazásával megdönteni az észak-vietnami kommunista rezsimet. Vietnamban egyébként folytatódna a harcok és a legújabb jelentések szerint, a tegnapi nap folyamán 310 Viet Kong partizánt öltek meg a csatározások során.

Kitűzték Lucy Johnson esküvőjét

Washington. (IFP). — Johnson elnök fiatalabbik leánya, Lucy Johnson, augusztus 6-án tartja esküvőjét vőlegényével, Patrick Nognattal, a Fehér Ház tegnapi közleménye szerint az egybekelési vallási szertartást Washington katólikus érseke vezeti le, majd a Fehér Házban az ifjú pár és családtagjai fogadást adnak rokonai és közeli barátai számára.

HIREK

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
HAVONTA 9.— IL.
Tel-Aviv, POB. 831.
(Kéziratokat nem árunk meg és azok visszaküldését nem vállaljuk.)
Fiókkiadóhivatalok:

HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13, tel. 62453
Irodai órák után:
telefon: 527010.
Jeruzsálem:
Landau
Erdős
Javez: 7. Tel. 26046.

— Repülési és légügyi kongresszus nyitja a jövő szerdán. A tel-avivi Sheraton szállóban február 23-án, szerdán nyitja meg a 8-ik repülési és légügyi kongresszus. A megnyitő ülésen jelen lesz Mose Karmel közlekedésszervező miniszter. A kongresszuson 4-500 hazai és külföldi delegátus vesz részt. Másnap, február 24-én a haifai Technion repülőmérnöki fakultásán ülésezik a kongresszus, amelynek elnöke ez alkalommal A. Goldberg, a Technion elnöke lesz. A kétnapos kongresszuson 8 külföldi és 18 izraeli szakértő tart előadást asztronautikai, polgári repülési, aerodinamikai és más szakterületekben. Az előadások után asztronauta filmeket fognak vetíteni.

* **Tűzbiztosítás, életbiztosítás,** a biztosítás minden ága, Hamburger, Tel-Aviv, Sderot Rothschild 19., tel.: 52211. Lakás: Cholon, Sderot Kugel 34.

PEDIKROS-NONEK
Kiküldött
IZOLÁLT HELY
fürdőszoba, izületben,
a galérián.

Szalon Lefkovits
Ramat-Gán, Bialik 45.

WIZO — NATANJA
3 napos kirándulás
ÉJLÁTBA
március 11-13-ig.
Jelentkezés
BRAUN KATONAL,
Gordon-u. 2.

— Kairó helyett Luddon szállt le egy svájci repülőgép. Egy svájci Britannia típusú utasszállító gép, amely Nairobiból Kairón keresztül Európába tartott, tegnap kisebb üzenet miatt Luddon szállt le. A hibát megjavították és a gép folytatta útját Európába. A gép nem tudott Egyiptomba szállni, mert a kairói repülőtéren homokvihar vonult keresztül. A gép jaitaiban Nicosia volt megjelölve alternatív leszállóhelyként, végül azonban mégis helyesebbnek vélték, ha Luddon szállnak le, mert biztalanabb, hogy itt jobb repülőtéri szolgáltatásokban részesüljenek.

HOH CHOLON HOH
FIGYELEM
A choloni H.O.H. zenés
kabaréestje,
CSÁRDÁSKIRALYNO
(részletek) — énekl
PRER EMI!

— Tizenkét év szerelmének megtörtéséért. A haifai törvényszék 12 évi fegyházbüntetésre ítélte Amram Iszánt, miután bűnösnek mondotta ki barátnője, Jacqueline Bardogo megölésében. A 23 éves Iszán 1964 szeptember 21-én követte el tettét, miután a lány elutasította és nem akart hozzá menni feleségül. A törvényszék megállapította, hogy Iszán megfojtotta Jacqueline Bardogot. Az ügyész maximum 20 évi fegyház) kirovását kérte, mert szerinte az eset előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság volt határozó. A vád Iszán ellen kezdetben gyilkosság volt, amelyet később emberölésre változtattak.

— Elvitték a páncélszekrényt. A hétfőre virradó éjszaka betörők jártak Amiel Epstein tel-avivi szeszszáll nagykereskedő üzletében, amely a Lilienblum utca 19 szám alatt van. A betörők magukkal vitték a hatalmas páncélszekrényt, amelyben 8 ezer font készpénz, továbbá csekkek és váltók voltak. A felfeszített páncélszekrényt, amelyből csak a készpénz hiányzott, tegnap délelőtt megtalálták a báj-jami tengerparton. A páncélszekrényen üjlenyomatok voltak és a rendőrség számos nyomot talált, amelyek segítségével remélik, hogy mielőbb kizárják a tetteseket.

* **Szépirodalmi könyvek,** szakkönyvek, szótárak, lexikonok, mindenkor a legnagyobb választékban. Kötelezettség nélküli bönngészet külön felállított könyvtérünkben. Allenby könyvtár, Tel-Aviv, Allenby tizenegy.



— **A postatisztviselő nem** továbbította a villanyzámlák összegét. A rendőrség le tartóztatta Dálját E. Karmel kisebbségi falu postakirendeltségének vezetőjét, a 34 éves Fuad Husszejn Hasszant, akit sikkasztással gyanúsítanak. A falu mintegy 20 lakója feljelentést tett a rendőrségen, hogy a postán befizették villanyzámlájukat, majd a villanytársaság meg akarta szakítani áramszolgáltatását azzal, hogy az összegek nem jutottak el hozzájuk. Kiderült, hogy a pénzeket a postatisztviselő nem továbbította. A járásbíró 10 napos vizsgálati fogságot rendelt el ellene.

A WIZO
magyarajkú csoportjai megalkulásának öt éves évfordulójáról **ünnepélyes teadélután** keretében emlékezünk meg melyet 1966 febr. 27-én, vasárnap délután 4 órakor tartunk meg a **DEBORAH SZALLÓBAN TEL-AVIV, Ben Jehuda.** A magyar nyelvű asszonyait szívesen látjuk. Jégvek a csoportok titkárnője Kapabóty.

— **Megemlékezés Billy Roseról.** Billy Rose sívaja alkalmából, ma szerdán délután 12 órakor ázkárát tartanak az Izrael Múzeum szoborkertjében. Részt vesz Teddy Kollek polgármester, Menachem Begin Kneszet képviselő és dr. V. Sandberg.

— **A tüdővész elleni liga** központjának ülése. A tüdővész ellen küzdő liga központja ma este 8 órakor a Chovév Cion 16 szám alatti klubhelyiségben gyűlést tart. Napirenden szerepelnek a 11-ik országos konferenciával kapcsolatos problémák. A meghívottak pontos megjelenését kérik.

— **Csütörtökön döntenek a Függelenségi Nap plakát pályázatáról.** Pénteken, február 11-én járt le az idei függetlenségi-napi plakát-pályázat határideje. Összesen 130 pályamű érkezett be. A bírálóbizottság élén Aba Elchánáni építészmentőrel csütörtökön, február 17-én ül össze, hogy kiválassza az első három díjnyertes pályaművet. Első díj 1400 font, 2-ik díj 700, 3-ik díj 300 font. A pályamunkákat február 20-tól kiállítják a tel-avivi Bét Há-chájában.

Roby esárda
AZOR, Géhá—jeruzsálemi utkeresztződés.
Nagy pürimi mulatság, jelmezversennyel, márc. 4., 5., 6.-án,
ALPARÉVA
nemzetközi énekesnő felléptével.
A Roby esárda
kibővített tánczenekara.
Helyrendelés személyesen.

— **Tettenérte a kiskoru** tolvajt. Niszim Ben Bászát cionoli mosodatulajdonos, aki hétfőn este zárás után váratlanul visszatért üzletébe, legnagyobb meglepetésére hivatalnokat látott ott egy 16 éves fiú személyében, aki épp kiemelt a kasszából 46 fontot. A mosodatulajdonos átadta a rendőrségnek a tettenérte tolvajt.

— **Tíz a moziban.** Hétfőn éjfél után 1 órakor kigyulladt a haifai Orion mozi tetőzete. A tüzoltók, akik három kocsi-val vonultak ki a helyszínre, rövid idő alatt urrá lettek a lángokon. Kiderült, hogy a gépház közelében lévő raktárhelyiségben keletkezett tűz.

— **Levetette magát az emeletől.** Ejtán Herzl, a villanytársaság 60 éves alkalmazója, tegnap reggel levetette magát a társaság Hárákevet utca 12 szám alatti épületének tetőjéről. A szerencsétlen férfi a helyszínen szörnyethalt. Kiderült, hogy hosszabb ideje buskomorságban szenved.

A natanjai WIZO
JELMEZES purim-bálja március 5-én, szombat este 8 órakor **jelmez versennyel** egybekötve. — (Jelmez nem kötelező) A verseny első díja:
3 napos kirándulás Éjlátba
Az ország legkittinőbb zenekara szolgáltatja a tánc- és zeneközvetítést.
Hangulat * Meglepetések
Kérjük a bál rendezésében résztvevő önjait chváratok, hogy megbeszélésre, febr. 21-én, hétfő d.u. 5 órakor, a mozdóban megjelenni szíveskedjenek.

* **Jeruzsálem város oktatási és kultúrósztálya** közli, hogy új írvit osztályt nyitott 1966 február 15-én, kedden, a Bét Háam ulánon, Becálél-u. 11. A Részletek és beiratkozás az ulpánon, d.e. 11.30 és 12.30 közt.

— **Megbüntették az Assis és a Tnuvát Jeruzsálemben.** A jeruzsálemi járásbírósg tegnap pénzbüntetéssel sújtotta az ottani Tnuva vállalatot és a tel-avivi Assis céget, mert az általuk előállított élelmiszerek „idegen tárgyakat” tartalmaztak. A Tnuvát száz fontra büntették, mert egy tejespalackban tészadarabot találtak. Az Assis cég által készített lekvárban üvegdarab volt. Ezért ugyancsak száz font bírságot rótt ki a bíró.

* **El ne felejtse!** „Tarbut” kölcsonkönyvtár, Tel-Aviv, Tácháná Merkázitnál, Há-sáron-u. 21. (Merkáz Há-áváz).

MA a haifai HOH
„TELI VASÁRON”
árúsítás d. e. 10 órától. Záróest művészeti műsorral.
B. MONOSTORI ADA
próza,
ADELA KOZEN
ének és
SAHAM NOAM
gitárművész felléptével.

— **Három évi börtön — 4 és fél fontért.** A haifai törvényszék háromévi börtönbüntetésre ítélte egy 16 éves chácóri fiút, aki betört egy üzletbe, ahonnan 4 és fél fontot lopott. A bíróság súlyosbíto körülménynek tekintette, hogy a fiú ellen már 10 esetben volt eljárás különböző betörések és lopások ügyében. A bíróság életfelfüggetelt egy régebbi négyhónapos feltétles elzárást is a fiatal bűnöző ellen.

Apró részletek a nagy költségvetésből

„Asszonypótlék” — a miniszterelnöknek

Amikor Pinchász Szápir gazdasági megterhelés — még hosszú ideig a t. Ház és az ország közvéleményének egyes számú beszédanyagát fogják képezni. A nagy költségvetés figyelmébe terméskészítéssel kapcsolatban a költségvetés „nagy” tetelei felé fordult. Mennyit fordítunk közoktatásra, s mennyit adunk ki az elkövetkező pénzügyi évben útpépítésre, országfejlesztésre. A polgárok nagy többségét per sze mindenképp az érdekelte és az foglalkoztatja a legélelkebben, — mennyivel lesz drágább az élet, milyen mértékben emelkedik a különböző egyenes és közvetett adók terhe, mennyivel növekednek a vámok és az illetékek.

Ezek a kérdések — és a nyomukon járó általános

A felsőbbiróság „drágább” a miniszterelnék...
A fizetés szempontjából vannak az országban — az állami szolgálat keretében — a miniszterelnöknel magasabb fizetési kategóriába tartozók, mint Izrael miniszterelnöke.

A kormányfő ugyanis, — ez esetben Lévi Eškol — mindössze 1400 font alapfizetést kap. 18.64 font „feleségpótlék” kíséretében, míg a felső bíróság elnöke 1932 font havi alapfizetéssel indul. Egy egyszerű felsőbbiróság bíró alapfizetése 1780, míg a kerületi törvényszék

Marad az asszony és a pótlék
A „feleség-pótlék” (toszefet háis) nem tudni mi okánál és a szédületes drágulási hullá: közepette, mintegy magányos sziget, emelkedik a régi „árfolyamon”. Miközben talán még a levegő is megdrágult az elmúlt esztendőben és az áll-

170 ezer „kapcsolatok ápolására”
A külügyminisztérium ebben az évben szintén gondoskodik a „frakkos” hadsereg, illetőleg annak az országtól távol szolgáló tagjainak különleges szükségletéről. A diplomaták gyermekeinek héber oktatására, a külföldön élő szervezett orvosi költségei például 240 ezer fontban szerepelnek az jövő évi költségvetésben. Ez az összeg külföldi gyógykezelésekre, míg a diplomaták gyermekeinek héber nevelése százezer fontjába kerül az állannak.

Egyébként a „jókapcsolatok” fenntartása érdekében a külügyminisztérium az

A tüzendészet tetelei
A belügyminisztérium tisztviselői (3 ezer fontból) azt fogják kutatni, milyen hatások van a különböző újabb oltoanyagoknak és ha ezek nem lesznek megfelelőek, még mindig lehet értesíteni a tüzoltó-kocsikat (4 új tüzoltókocsival gyarapodik az idén tüzoltóság), amelyek most már rövidhullámú rádió adó-vevővel is (10 ezer font az új felszereléshez) fel lesznek szerelve. És annak érdekében, hogy a kiváncsiságok tömege a jövőben ne zavarja a bajszínelhelyére rohogó tüzoltó kocsikat, vagy az oltási munkálatban résztvevő szakembereket, a kormány 15 ezer fontot ad ki az új esztendő-

Bemocsokták a genfi zsidó emlékművet
Genf (IFP). — A genfi zsidó hitközség által létesített emlékmű, amely a vészorkaszakban elpusztult hatmillió zsidó mártír kegyeletét van hivatva megőrkíteni, az elmúlt hónapokban immár második alkalommal lett náci huligánok mocskolódásának célpontja. Az elmúlt éjszaka folyamán ismét beszennyezték a zsidó mártírok emlékművet. A jelentések szerint ismeretlen tettesek vörös festéket öntöttek a város központjában, a genfi zsinagóga mellett álló emlékműre.

A kormányhivatalok adminisztrációs és szervezési költségeire az állam 160 millió 957.700 fontot ad ki 1966-67 év folyamán.

MÜKEDVELŐ festők és szobrászok kiállítása

A tel-avivi Amerikai Cionisták Házában tegnap, kedden este megnyitja a műkedvelő szobrászok és festők kiállítása, amely március 1-én zárul. A ZOÁ-ház földszinti és emeleti foyerjét megtöltötték a különféle „izmusokban” festett képek és és a szobrok. A felhívásra 230 amatőr művész jelentkezett, de a zsűri, amely nem bizonyult túl szigorúnak, mindössze 35 festményt és szobrot nem hagyott jóvá. A kiállított 195 olaj-, víz-, guás- és tempera-festményt, valamint a fából, kőből és fém-ből készült szobrokat olyan műkedvelők készítették, akiknek hétköznapi foglalkozása általában távol áll a szobrászattól, vagy festéstől.

Bár a kiállításon résztvevők minimális életkorát 18 évben szabták meg, ezáltal kivételt tettek egy 16 éves diáklánnyal, akinek elfogadták a festményeit. A legidősebb kiállító 78 éves.

Az amatőr művészek kiállításán résztvevők 30 kisebb-nagyobb városban, kibuchan és szövetkezeti faluban laknak. 30 tisztviselő, 30 házi-asszony, 20 diák, 12 lakatos, 11 orvos, 10 tanító, 10 katonas és ugyancsak 10 földműves jelentkezett elfogadható munkával a kiállításon. A többi résztvevő egyrésze iparos, másrésze pedig szabadfoglalkozású.

A kiállítás egyik legérdekesebb résztvevője a 68 éves Sally Linker givátajmi fogorvosnő, akinek nevét hetekkel ezelőtt szárnyrakapta a hír, nem éppen a festéssel kapcsolatosan. Szakemberek, köztük többnyire ismert orvosprofesszor, megállapították, hogy Sally Linker rendkívüli telepátikus képességgel rendelkezik és majdnem százszázalékos pontossággal „megjósol” dolgokat, sőt kének ki nem mondott gondolatait. Sally Linker ezúttal egy élénk színekkel megfestett, lendületes esztendővel virág-csendéletet állított ki. Terve vette, hogy festményéből gyűjteményes kiállítást rendez és az eladott képek árát a beér-séval egyetem céljaira adományozza.

Az idén is — az előző évekhez hasonlóan — számos magyarajkú résztvevője van az amatőr festők és szobrászok országos kiállításának. A „váltók” résztvevők között találjuk Katz Riva petáchtikvai és Kondor-Mocsári Judit Ásdodi tanítónőt, valamint Mandel Magda tel-avivi háziasszonyt. Az új résztvevők közül találomra emeljük ki Friedmann Géza bné-bráki kesztűszabást, Bloch Edit, kirját hialiki háziasszonyt, Grosz Chedva givátajmi övönő és Krausz Lili tel-avivi kozmetikus nevét.

A festmények és a szobrok nívója az idén magasabb az előző éviéknél, ami bizonyítja, hogy érdemes ezt a kiállítást évente megrendezni. Az előző évek résztvevői közül néhányan már időközben hivatalos festőművészekké váltak. A kiállítást szervező bizottság élén dr. Jozsef Rieder orvos, a tel-avivi városi tanács tagja áll, akinek helyettese dr. Herskovits Fábán kulturális tanácsos.

Az Ora Námir asszony, Tel Aviv polgármesterének felesége védnöksége alatt álló műkedvelő kiállítás jelesebb résztvevőit megjutalmazták, a Mira Friedmann asszonyból, a Ludvig Svárin festőművészből és Cvi Aldubi szobrászból álló zsűri javaslata alapján. (fuchs)

Igy drágult meg az élet

Italok, cigaretta-félék, benzin, gépjárművek — az „áremelkedés uttorói”

Tegnap már hirt adunk főbb vonalakban a januárban felemelt különböző fogyasztási adókról, vámokról, illetékekről, amelyeknek nyomán a drágulások sorozata lépett fel. Az alábbiakban összefoglalva adjuk az új költségvetés nyomán rendeltetileg életbe léptetett új vám- és illetékemlékek néhány gyakorlati olvasóinkat is bizonyára közelről érintő tételeit.

ITALOK

Általában 20 százalékkal emelkedtek a szeszesitalok illetékei. Ez azt jelenti, hogy az italknál a következő új árak léptek életbe:

Uveg brandy „Rison” 5.90 font lett az eddigi 5.20 font.

„Medicinal” 6.20 (eddigi 5.50); Extra fine 6.70 (5.87); Brandy Lord of Carmel 8.50 (7.45); Brandy „84” 9.25 (7.90); Brandy Patron 9.50 (8.35) és Brandy „777” 10.85 (9.39).

A Jajin Hánási pezsgő új ára 13.80 (12.90). Az arak

ára 5.35 (5.15). A viszki ára üvegenként átlag 2.— fonttal drágult.

Annak ellenére, hogy huzamosan nem drágították meg a sör árát, nincs kizárva, hogy a sörgyarak, illetőleg a nagykereskedők nem fogják jelentős mértékben felemelni ennek az italnak az árát is.

CIGARETTAFÉLÉK

A cigarettaféléknél is átlag 20 százalékos a drágulás. Ez gyakorlatilag így jut kifejezésre: A legolcsóbb cigaretták, tehát az Ogen és az Oden — amelyeket eddig 32, illetőleg 34 agoráért árultak — ezentúl 45 agoráért kerülnek forgalomba. A „Szilon” új ára 50 agora (eddigi 37), „El-Al” 60 (48), „Knesset” 70 (56), „Dubek 10” 80 (66), keleti dohányokból készült cigaretták, mint például az „Ascot” és a „Dubek filter” 92 (73), drágább keleti cigaretták, mint például a „Ben Hur” 98 (80), „Royal” 1 font (81 agorá); virginia cigaretták, mint a „Nelson” 1 font (83 agorá) és a „Pitron” 1.15 (91 agorá).

A külföldi gyártmányú cigaretták csomagonként 35 agorával drágultak. A dohány maga 5 százalékkal magasabb áron kerül forgalomba.

BENZIN

A 83 oktános benzin ára literenként az eddigi 38 agoráról 53 agorára emelkedett. A 91 oktános benzin ára az eddigi 45.60 agoráról 60.50 agorára emelkedett. Ezentúl megszűnnek egyébként a benzin árkülönbségei a különböző városok között. A Diesel-olaj ára literenként (járműveknek) 10 agoráról 25 agorára emelkedett, tehát ebben az esetben a drágulás 150 százalékos.

GÉPJÁRMŰVEK

ALKATRÉSZEI

Szintén jelentős drágulás állt be a gépkocsi alkatrészeknél. A vámkivetések 35 százalékról 80-ra emelkedtek, aminek következtében az eddigi áraknak körülbelül egyharmadával lesz magasabb a jövőben a gépjárművek alkatrészeinek az ára. Valószínű, hogy maguk a gépkocsik is megdrágulnak az autókkel összefüggő különböző cikkek és szolgáltatások többszörös áremelkedése következtében. Az úgynevezett kereskedelmi járművek vámját 40 százalékkal emelték. A helyi gyártmányú kocsik — ebben a kategóriában — 10 százalékos vásárlási adót is kaptak az új költségvetéssel, jóllehet eddig teljesen mentesítve voltak a vásárlási adótól.

AUTOK

A „Ford Anglia” és a „Vauxhall” kereskedelmi kocsit az eddigi 11 ezer fontról 12.800 fontra emelkedett, a „Volkswagen” új ára 15.200 font (eddig 13.200), a „Suzuzita” az eddigi 7950 fontról 8750-re emelkedett. A helyi gyártmányú „Willys” az eddigi 11.270 fontról 12.400-ra emelkedett.

Római hír Jacqueline eljegyzéséről

Róma (IFP). — Tegnap az a hír terjedt el az olasz fővárosban, hogy Jacqueline Kennedy, a néhai amerikai elnök feltűnő szépségű özvegye, jegyben jár Garrigues Diaz Canabate spanyol diplomatával, aki országga nagykövete a Vatikánban. Az eljegyzésről szóló hírt se nem cáfolta, se nem erősítette meg a spanyol diplomata.

Nem képez számomra szenzációt ez a hír és nem vagyok egyáltalán megrendülve. Sőt, az igazat megvallva, rám nézve bizalmas tartom ezeket a híreket — mondotta az újságíróknak Garrigues Diaz Canabate, majd így folytatta:

Jacqueline elbűvölő asszony. Hosszú évek óta jóbárátságban vagyunk. Meglátogattam apását, Joseph Kennedyt, aki egyidőben nagykövet volt. Azután alkalmam volt találkozni az egész családdal.

Az olasz fővárosban futótűzként elterjedt hír abból ered, hogy Jacqueline Kennedy legutóbbi római látogatása alkalmával a spanyol nagykövet vendége volt, aki elkísérte minden egyes látogatásán és körútján az „örök városban”.

A MUZULMÁN TESTVÉREK 46 TAGJÁT BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLITJÁK

Az egyik vádpont szerint meg akarták ölni Nasszer Kairó (Reuter). — A törvényen kívül helyezett Muzulmán Testvériség szervezeteinek 46 tagját rövidesen a legfelsőbb nemzetbiztonsági törvényszék elé állítják a nasszerista egyiptomi kormányzat erőszakos megdöntésére irányuló kísérlet miatt. A vádlottak ellen, a többi között azt fogják meg felhozni, hogy kísérletet tettek Nasszer meggyilkolására és Egyiptom számos létfontosságú berendezésének a felrobbantására.

A tegnap nyilvánosságra hozott vádirat szerint, a 46 letartóztatott tevékenysége 1959 és 1965 szeptembere között folyt le. A vádlottak között szerepel Abdel Aziz Ali Achmed, a városi ügyek egykori minisztere, aki most 70 éves. Neki is, mint az összes többi vádlottnak, kényszermentesülést egybekötött életfogytiglani fegyházra van „kilátása” az egyiptomi törvények szerint.

Hat munkás életét vesztette, 14 megsebesült egy gázrobbanásban, amely Gánában a Volta folyóán épülő duzzasztógát egyik földalatti elvezető csatornájában történt és Nkruma elnök parancsot adott azonnali vizsgálat lefolytatására.

Az ujságokból

A héber lapok vezetőikének anyagát kivétel nélkül a pénzügyminiszter által most beterjesztett új költségvetés képezi.

A deficit elkerülésére

(HAAREC, független polgári napilap). A pénzügyminiszter közlése szerint a kormány előtt több alternatíva állott a költségvetés összeállítására, de a pénzügyi szakértők azt a megoldást választották, amely adóemelések segítségével tünteti el a deficitet és emellett nem rövidíti meg az életfontosságú szolgáltatásokat. Félő, hogy a pénzügyminiszternek az egyensúlyban levő költségvetésre vonatkozó elképzelése csak a papíron fog megvalósulni. Az adott helyzetben ugyanis a költségvetési deficitől nem lehet eltekinteni. A mesterségesen csökkentett gazdasági tevékenység és ezenkívül a fizetési eszközök csökkentése a magánsektorban deflációs irányzatot fog létrehozni, aminek következtében az adóbevételek is csökkenni fognak. Így megint csak deficit fog mutatkozni a most beterjesztett költségvetésben. Az adók emelése nem szolgálja a gazdasági szilárdságot. Ellenkezőleg, nyomában az árak megint emelkedni fognak, aminek következtében megint tárgyalni fog a font névelés és reális értéke közötti különbség. A kormány új adópolitikája tehát az izraeli font újabb értékcsökkenését rejti magában.

A költségvetés fékező hatása

(DAVAR, a Hisztadrut lapja). — Az új költségvetés minden izraeli család háztartására hátrányosan fog hatni. Az egyenes és közvetett adók emelése, a szolgáltatások drágítása és az árak emelkedése — amit a szubszidiák csökkentése is elő fog segíteni — mindezek kényszerű feketéknak a fogyasztóra. Mégis, ha a pénzügyi kormányzat megfelelő módon fog örködni a rendelkezések végrehajtása fölött, az ki fogja küszöbölni az izraeli közgazdaság sok negatív jelenségét.

A pénzügyminiszter csak az adóemelések útját választotta, ha el akarta kerülni a bankóprás működésbehozását, vagy pedig olyan közszolgáltatások csökkentését, amelyek elsősorban a szociális szempontból alacsonyabb rétegeket sújtotta volna. Az egyenes-adó emelést sem fogják a kiskeresetű rétegek megérezni. Reméljük, hogy a szubszidiák csökkentésénél is számbavevési a kormány azokat a fogyasztási cikkeket, amelyek elsősorban a kiskeresetű rétegek szükségleteit szolgálják.

A költségvetés, a gazdaság és a közönség

(LAMERCHAV, — az Achdut Háavoda lapja). — A költségvetésben azt a törekvést látjuk, hogy az előző évben elkövetett hibákat jövétgye. A hibák főleg a Cádok- és Horovitz-bizottság javaslataiból eredtek, amelyek révén éppen a nagyobb keresetűek kaptak különféle könnyítéseket. Sajnos, az új költségvetésről sem lehet állítani, hogy szociális terén megfelelő igazságszétást jelent. Nem sokat javít a minimális keresettel rendelkezők helyzetén és nagyon keveset csökkent a nagykeresetű rétegek életszínvonalát. Ezért a kormány legfőbb kötelessége, hogy gátat vessen a minden fék nélküli drágulási hullámnak és hogy a szubszidiák politikája olyan legyen, hogy az ne a széles tömegek szükségleteit érintse. Anélkül bennünk gondoldt el, az a fejlesztési költségvetés csökkentése, hiszen mindaz, amit eddig gazdasági téren elértünk, azt a befektetés és a fejlesztés révén érték el.

A költségvetés és a kormány

(HÁJOM, független polgári napilap). — A pénzügyminiszternek a költségvetés benyújtásával elmondott beszéde nagy védőbeszéd volt, amely azonban nélkülözölte azt az önbizalmat, amit eddig Szápir pénzügyminiszternél megszoktunk. A költségvetés 300 millió fonttal több, mint amelyet Szápir miniszter a kormány elé terjesztett. Ugy látszik, a pénzügyminisztérium embeireit utólag az adószakértők veték rá az erősen felfuazzasztott költségvetés benyújtására. Az új költségvetés nemcsak rossz és túlhajtott, de az infláció veszélyét is magában hordja és ennek következtében további ádrágulásra és munkaviszályokra készülhetünk fel. A hozzáértők figyelmeztetése ellenére összeállított költségvetés nemcsak az izraeli nép életszínvonalát fogja csökkenteni, de nagy kárt fog hozni az országnak a befektetések és az új vállalkozások csökkentése következtében.

Takarékosság a kormány és a közönség körében

(HACOFÉ, — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — A pénzügyminiszter szerint bizonyos időn át tartó nyugalmi állapot után az adók emelése, más lehetőségekkel ellentétben, a legkisebb rosszat jelenti. Miután az adóemelésekkel szemben nemcsak a közönség, de a koalíciós pártok is ellenállást fejtettek ki, a pénzügyminiszter megmagyarázta, hogy a szolgáltatások terén a kiadásokat nem tudjuk tovább csökkenteni és nem tudunk takarékosági intézkedéseket keresztülvinni sem a biztonsági, sem az oktatási, de az egészségügyi és a jóléti tételeknél sem.

Szerintünk a kormány csak az egyes szervek pazarlása ellen még sok tennivalója van, nem beszélve a bérek aránylag óriási módon való emelkedéséről, amelyek az utolsó 4 év folyamán több mint 28 százalékkal rúgtak. A pénzügyminiszter a nemzeti termelés és a kivitel fokozását és a behozatal csökkentését is kilátásba helyezte, de gazdasági szilárdságot a teljes foglalkoztatottság mellett is csak úgy tudunk elérni, ha a közönség a maga háztartásában szintén radikális csökkentéseket fog eszközölni.

Egészségesebb közgazdaságra van szükségünk

(AL HAMISMAR, a Mápán lapja). — Az új költségvetés 16 százalékkal nagyobb az előbbi költségvetés összegénél, a lakosság szaporulatának, a nemzeti jövedelem növekedésének, sőt az áremelkedések mértékének a százalékát is. A pénzügyminiszter az új költségvetés segítségével az izraeli gazdaság gyors útemben való fejlesztését, most a gazdasági szilárdságot akarja elérni. A közvetett adók emelése azonban az árak további emelkedését fogják előidézni. Az igazi próbatétele az új költségvetésnek nemcsak a gazdasági élet szilárdságára való hatásában kell megmutatkozzon, de fordulópontot kell, hogy jelentsen az egész gazdasági politika terén, mert az egészséges gazdasági életet és a többtermelést csak ezen az úton érhetjük el.

Az új jövedelmi adó-táblázat

Az alábbiakban adjuk a jövedelmi adó 1966 április 1-től való növekedésének a táblázatát (a klita-kölcsonnel együtt).

Havi fizetés (font)	Az emelés nötlennék (fontban)	Az emelés nőnek (fontban)	Az emelés nőnek 1 (fontban)	Az emelés nőnek 2 (fontban)	Az emelés nőnek 3 (fontban)
500	1.9	0.4	—	—	—
600	3.9	2.4	1.3	0.4	—
700	6.4	4.5	3.4	2.4	1.4
800	9.0	7.0	5.8	4.5	3.4
900	11.3	9.4	8.1	7.0	5.8
1000	13.9	12.0	10.9	9.6	8.3
1200	19.7	17.7	16.5	15.2	14.0
1500	28.6	26.6	25.4	24.1	22.9
2000	43.2	41.3	40.1	38.8	37.6

Bonyolódik a Deutsch-ügy

„A németek már szeretnének szabadulni, de nem tudnak...”

New York, (STA). — A New York Herald Tribune figyelemreméltó cikket közöl bonni tudósítója tollából Hans Deutsch ügyéről, akit mint ismeretes, azzal vádolnak, hogy a Hatvány-család vagyoni kártérítése címén illetéktelenül hajtott be a német hatóságoktól 4.75 millió dollárt. A tudósító szerint a német hatóságok úgy belebonnyolódtak az ügybe, hogy nem látnak kiutat. A legszivesebben már szabadulnának tőle, azonban már késő: a törvény megkötöi kezüket. Az ügy olyan stádiumban van, hogy már nem lehet szó sem a vád eljéteséről, sem a felvett összeg visszatérítéséről a probléma „békés rendezésére”. Egyelőre még az sem világos, hogy mikor kerülhet sor tárgyalásra. Ugy tűnik, hogy Deutsch még hosszú ideig marad őrizetben. Jelenleg cukorbetegsége miatt rabkórházban van.

Az ügy lényege, mint ismeretes, az, hogy a német hatóságok hitelt adtak Deutsch állításának, hogy a Hatvány-család műkincesit a nációk rabolták el és ezért folyósították a kártérítést. Németh és izraeli diplomaták egyaránt úgy vélik, hogy a Deutsch-ügygel kapcsolatos fejlemények hátrányosak lehetnek a két ország viszonyára, épp most, a gazdasági tárgyalások idején.

Ugy tűnik, hogy az ügy Friedrich Wilke volt SS-tiszt vallomásától függ, ki Himmler egyik magyarországi hőbéra volt, ma pedig textilkereskedéssel foglalkozik Frankfurtban. Wilke eskü alatti először azt vallotta, hogy jelen volt, amikor lefogalták a Hatvány műkinceseket, később azonban azt mondta, hogy hamisan esküdött, mert Deutsch megvesztegette. Így tehát a vád Deutsch ellen nemcsak szélsőséges, hanem hamis esküre való felbujtás is, amire a maximális büntetés 5 év kényszermunka.

Arra a nem sok valószínűsége számítható esetre, ha óvadék ellenében szabadlábra helyeznék Deuschot és ő hajlandó volna elveszteni ezt az összeget, oly módon, hogy el-tűnik, — az a feltételezés, hogy ebben az esetben a német hatóságok nem tennének túl sok erőfeszítést kézrekerítésére. Ez azonban természetesen kizárólag feltevés, aminek valószínűsége rendkívül csekély — hangoztatja a cikkíró. Másrésztől viszont ha bebizonyosodnának a Deutsch elleni vádak, fennmaradna az a gyanu, hogy német cselszövéstől volt szó.

Ügyveles gyógyosztartók

Tel-Avivban
„Merkáz Hácáfon”, Ben Jehuda 209, tel.: 242523, Frenkel, King George 28, tel.: 223721, Dr. Schwanz, Allenby 17, tel.: 565537.
Haifa
Rási, Bar-Giora 38, tel.: 68266.
Jeruzsálemben:
Kerem Avráhám, Rech, Cefanja 19, tel.: 22950.

A zsidóság körében már is nézeteltérések merültek fel — írja a New York Herald Tribune —, hogy hogyan kezeljék a Deutsch-ügyet. Egye-

— A zsidóság körében már is nézeteltérések merültek fel — írja a New York Herald Tribune —, hogy hogyan kezeljék a Deutsch-ügyet. Egye-

k" nek

hivatalok ad- és szervezési az állam 160 fontot ad ki folyamán.

DEVELO szobrászok itása

Amerikai Cion tnap, ked- nyilt a müked- nyok és festők március ZOÁ-ház föld- leleti foyerjét a különféle „iz- stett képek és A felhívásra művész jelentke- ni, amely nem szigorúnak, festményt és hagyott jóvá. 195 olaj-, víz-, pera-festményt, ából, kőből és ült szobrokat elők készítet- nétköznapi fog- lában távol áll- ol, vagy festé-

lítésen részt- is életkorát 18 meg, ezúttal egy 16 éves kinek elfogad- nyait. A leg- 78 éves. művészek kiál- vők 30 kisebb- ban, kibucban faluban lak- sélő, 30 házi- k, 12 lakatos, nitó, 10 kato- 10 földmü- t elfogadható kiállításra. A egyrésze ipa- pedig szabad-

gyik érdek- vője a 68 éves ivatájmi fog- k nevével hetek- nyrakapta a festéssel Szakemberek, ny ismert or- megállapítot- Linker rend- us képesség- és majdnem pontossággal okat, sőt ké- partnerének gondolatait ezúttal egy megfestett, setvonásokkal állított ki, hogy festmé- nyéses kiállí- z eladott ké- r-sévei egye- ományozza.

az előző évek számos ma- evője van az szobrászok sának A „vá- között talál- petáche-tikvai ári Judit ás- alamint Man- vi háziasszonyt, vátájmi óvo- Lili tel-avivi t.

és a szobrok magasabb az mi bizonyítja, t a kiállítászt zni. Az előző közlű néhá- zben hivata- ekké váltak. rvező voltak. zéf Rieder or- városi tanács helyettese Fábián kultur-

mir asszony, armesterének ksége alatt kiállítás jele- megjutalmaz- jedmann asz- vdvig Svárin és Cvi Aldubi zsiuri javas- (fuchs)

Mi újság a filmvilágban?

A nagy rivális

Azon a héten, amikor Charlie Chaplin elkezdte forgatni „A hongkongi gróf” című filmjét Sophia Lorennel és Marlon Brandoval, nagy riválisa, a nálánál öt évvel fiatalabb Buster Keaton buscut mondott az életnek. Hetven éves korában tudorákban meghalt. Csendes- nem nagy feltűnéssel ment el az életből. Mintahogy- an élt. Mindenki tudta



róla, hogy a világ egyik legelső filmkomikusa, de soha nem csináltak belőle nagy sztárt, mert neki sem voltak sztárallúrijei. Igen nagy véleménynyel volt róla nemcsak a nagy- közönség, mely ösztönösen érezte, hogy rendkívüli tehetséggel áll szemben, de a filmszakma nagyjai is. Alig egy-két évvel ezelőtt Orson Welles, akinek nagy tekintélye van a filmvilágban, azt az istenkáromlásnak be- illo nyilatkozatot tette, hogy Buster Keaton nagyobb te- hetség mint Charlie Chap- lin. Elképzelhető, hogyan reagált erre a nagy Char- lie. Még azt is elmondotta Orson Welles, hogy Charlie Chaplin mindennél jobban azt bánta meg életében, hogy egyszerűen együtt szerepelt Buster Keatonnal. Ez a „Ri- valdafény” című filmben volt, ahol egy zenebohóc szá- mot csinált a nagy Charlie együtt a már akkor pályá- ján lehanyatlott Buster Kea- tonnal. Csak hogy a jelenet,

mely igen hosszantartó és a film legragyogóbb része, nem Charlienak hozott si- kert, hanem a partnerének, Buster Keatonnak. A kriti- kusok Charliere előnytelen összehasonlításokat tettek. Nagy hiba volt a legnagyobb riválissal egy filmben szere- pelni. Charlie le is vonta ebből a hibából a tanulságot. A jelenetet a lehető legtró- videbbre kúrtította le. Nem törődött vele, hogy ártalmá- ra van vele a filmnek, mely az ő alkotása és az ő jöve- delmeinek egyik forrása. Buster Keaton, soha nem nevetett, legalábbis filnjei- ben soha. Varázslatos hatást gyakorolt az emberekre. Va- lami mély tragikum vonag- lott az arcán. A humorban a tragikus és komikus ele- met olyan szerencsésen ve- gyítette, ami nem téveszítet- te el a hatást. Nem volt szerencsés em-

ber. Bár fiatalokora nagy si- ker jegyében zajlott, egy át- kos szenvedély alámosta karrierjét, egészségét, magán- életét. Alkoholista volt. Volt idő, amikor teljesen lecsu- szott és szinte a filmvilág könyörületére szorult. Az- után egy asszony az életét tette rá, hogy leszoktatja az ivásról és visszaviszi őt az emberek társadalmába. Nagy erőfeszítések voltak azok. Csak részben sikerül- tek. A filmvilág egyik ki- válósága, a melegsivű zsi- dó Mike Todd volt az, aki hosszú idő után egy szerepet adott neki a „Nyolcvan nap a világ körül” című monu- mentális filmjében. Nem volt nagy szerep, de Buster Keaton hosszú évek után ismét megnevetette az em- bereket.

Televíziós filmekben is játszott és több filmben sze- rept az utóbbi években epizódistaként. Most készült egy nagy filmszerepre, ami- kor betegsége végképpen legyűrte. Hollywood egyik óriása volt.

FILMHIREK

Elhárultak az akadályok Sophia Loren és Carlo Ponti házasságkötése elől. A hí- res pár hűsvétkor esküszik. E percben olyan elfoglaltak, hogy nem tudnak időt szakít- ani az esküvőre.

Ursula Andress anyja azt mesélte az újságíróknak, hogy életében csak egy filmben látta lányát, a „Doktor No” című James Bondban. „Meg kell mondanom öszin- ten, egyáltalán nem találtam olyan szépnek. Sokkal szebb, amikor olykor ellátogat hoz- zánk a farmra. Akkor a ma- ga természetes szépségében látható. Amilyen gyermekek- rában volt.”

Annie Girardot most már nagyon hosszú ideje él távol férjétől, Renato Salvadoritól, aki külön lakást tart fenn Rómában. Ez a tény arra a következtetésre készítette a párizsi pletykasajtót, hogy a híres házaspár életében vál- tozás állott be, ellillant a nagy

★ HETI FILMMŰSOR ★

★★★★
Zorba, a görög. Az utóbbi évek egyik legkiemelkedőbb filmalkotása, mely a híres regényből készült. Mélyen megrendítő emberi sorsok és megrázó események láncolata ez a film, melynek főszerepében Anthony Quinn remekel (Haifa, Miron mozi).
Kán-kán. A sok évvel ezelőt- ti film még ma is egyazon érzéketlenséggel hat, mint új korában. Ragyogó szórako- zást nyújt a nézőnek. A szí- nészcárda élén Frank Sinat- ra és Shirley Maclean áll (Haifa, Ron mozi).

★★★★
Bolondok hajója. A kitünő regényből érdekes, magas művészi színvonalú filmet készített Stanley Kramer. Vivien Leigh, Simone Signo- ret és Oscar Werner a főszereplők. Valamennyien remek- kelnek (Haifa, Chen mozi).
The Sound of Music. Egyike a legjobb musicaloknak, ame- lyeket eddig filmszalagra vet- tek. Hét énekes csodagyerek és Julie Andrews elbűvölők a nézősereget (Tel-Aviv, Peer mozi, 24. hete).
Hét arany- ember. Ragyogó komédia hét elszánt fickóról, aki az egyik genfi bank aranykészletét

★★★★
Mirage. Zavaros film egy atomtudósról, aki a rádióak- tivitás-mentes atombombát találta fel és el akarják tőle rabolni találmányát. Gregory Peck a főszereplő (Tel-Aviv, Hod mozi).
O sole mio. Ked- ves német zenés vígjáték, Senta Berger a főszereplő (Tel-Aviv, Tchelet mozi).

szerelmem. Ez még egyáltalán nem biztos.

Brigitte Bardot elmesélte, hogy egyik hollywoodi nagy élménye volt, amikor Mont- gomery Clifftel együtt vacso- rázott. Mindig rajongott Montgomery Clifftért s ezért érezte nagy élménynek, hogy társaságában vacsorázhatott.

Meg akarják filmesíteni Henry Fonda életét. Egy szcenáriumíró barátja már több tárgyalást folytatott vele arról, de végülis Fonda arra az álláspontra helyez- kedett, hogy mindaddig, míg játszik, nincs értelme az élet- film elkészítésének. Szívesen veszi az életéről szóló filmet, de csak akkor, ha végképpen visszavonhatatlanul szakít a filméssel.

Gábor Zsa-zsa elmondotta egy filmújságírónak, hogy Francesca lánya színésznő akar lenni. „Nem tiltom meg neki, hiszen még úgy is sok- szor meggondolja magát. Én is többször változtattam meg a nézetemet a színészet il- letően, míg végülis kikötöt- tem mellette.” Az újságíró megjegyzése szerint Zsa-zsa nagyszerű asszony, az élet királynője, de mint színész- nem ejtette soha ámulatba az embereket.

Az elmúlt év decemberé- ben kétmillió dollár értékben fogott el a világon Frank Sinatra-hanglemez. Ez ma- gábanálló eredmény. F. n. kie nagyon gazdag és nem külö- nösen érdeklik az újabb anyagi sikereket. De ezzel kap- csolatlan ezeket mondotta: „Jó tudni, hogy még mindig szeret a közönség. Megmon- dom öszinten, még mindig a legjobban az éneklés érdek- mindabból, amit csinálók!”

Michael Caine, aki az „Ipress-akta” című filmben oly hatalmas sikert aratott, nagyon népszerű a szexi- kem között. Hollywoodban egy szállodában lakott, de olyan forgalom volt körül- lötte, annyi telefonhívása volt, hogy a szálloda vezető- sége finoman felszólította, hogy csökkentsen a forgal- mat, mert egy telefonost tel- jesen lefoglal az ő iránta való érdeklődés. Michael Caine megsértődött, kiköltö- zött a szállodából és magán- lakást bérelt.

Nézetek a mezelelenségről

Ann Margaret, a szép svéd származású amerikai sztár- igen népszerű lett az utób- bi időben. A „Playboy” című ké- pes magazin szerkesztő- sége azzal a kéréssel for- dult hozzá, hogy engedé- lyezzen egy sorozat meze- len képet készíteni és pub- likálni magáról.



AKITŐL A LEGJOBBAN FELT HOLLYWOOD

Rövid hírből már beszámoltunk róla, hogy Holly- woodban meghalt Hedda Hopper, a világhírű filmújsá- gíró, aki az utóbbi évek- ben az első számú pletyka- újságírója volt a film fővá- rosban. Soha, senkinek nem sikerült titkait elrejtene előtte. Hihetetlen szímat- volt, megérezte a bekövet- kező eseményeket és amel- lett nagyszerű kapcsolatok- tartott fenn a filmvilággal. Ő volt az első, aki megtud- ta a filmvilág szenzációt és hosszú, sorozatos tudósítá- sokban írta meg a sztárok életét, gondjait, vágyait.

Hetvenöt éves korában ér- te a halál. Utolsó percig dol- gozott. — Hollywood szeg- nyebb lett egy színes, lelkes, mélytörténetű, akinek szavára százmilliók figyeltek. Hedda Hopper nagyvilági életet élt, mindenütt ott volt ahol az események lezajlot- tak a filmvilágban. Szép nő volt fiatalabb korában és roppant elegánsan öltözök- dött. Mindig tagadta a kor- rárt és csak most tudták meg a filmváros lakosai hogy milyen idős volt.

Pályafutását színésznőként kezdte, később rádiószipker lett belőle, majd úgy került át a sajtóhoz. Nagyobb feltűnést keltett, mint bármelyik sztár, ami- kor meglátták őt Hollywood utcáin fantasztikusan elegán- san, mindig más és más ka- lakpreációval a fején. Érdekes élete volt, sok sztár- hoz személyi barátság fűzte, még többen félték tőle. Nagy hatalom volt.

mint hogy az veszedelmesen balkezes fráter, akinek sem- mi sem sikerül, aki nap- nap után szegyetlenül kihasz- nálja barátait és aki para- zita módjára él. Egyébként Warner mind- ezt Judy Garlandtól kölcsö- nözte, aki ezeket a szavakat a válóperében mondotta el volt férjéről.

Lofet tájékoztat és köve- teli a kártérítési összeget, mely csillagászati szám, de ismerv az amerikai bírósá- gok, könnyen elfordulhat, hogy jelentős összeget ítél- nek meg neki.

Siker és válás

Omar Sharif, az egyiptomi származású világsztár, aki a „Dr. Zsivágo” címszerepé- ben olyan hatalmas sikert arat, hogy még az Oscar- díjat is megkaphatja érte, válik a feleségétől. Az ese- ményt elsőnek egy izraeli újságírónak árulta el az egyiptomi származású film- sztár. Omar Sharif 33 éves fele- sége pedig 40. — Az utóbbi években alig voltunk együtt, nincs értel- me az egésznek — mondotta Sharif. Majd hozzátette: — Egyiptomban könnyen el lehet válni, de még nem akarjuk beadni a válókere- setet. Egyelőre a különélés- től tartunk. Megállapoltunk egymással, hogy ha bárme- lyikünk ismét házasodni akar, akkor a másik nyom- ban megadja részére a válá- shoz való beleegyezést. Omar Sharif szülei Spa- nyolországban élnek, egyet- len fia pedig egy svájci in- ternátusban nevelkedik. A nagyszülők gyakran látogat- ják meg unokájukat.

Vélemények Mastroianniról

Marcello Mastroianni, Euró- pa legnépszerűbb filmsztárja nemcsak a nagyközönséget foglalkoztatja de a filmsz- néseket is. Ime, néhány alábbi nyilatkozat filmsztá- roktól, akik Mastroianniról vélekednek: Rosanna Schiaffino: Min- den asszony szívesen fogad- ná őt. Akár apának, akár fiának, akár szeretőjének.

Jane Fonda új arca

Roger Vadim új filmjében, a „Szerelmem”-ben Jane Fon- da egész rövid hajjal lesz lát- ható. Ugy magyarázzák a be- nefentesek, hogy ezzel a rö- vid hajjal akarta Vadim, vagy talán maga Jane Fonda elhatározni a női főszereplőt az első asszonyi ideáltól, a borzolt hajú Brigitte Bardot- tól. Ugyanis Roger Vadim eddig ismételni akarta a ke- zéből kicsúszott tüneményt, B.B.-t és még külsőségeiben is ragaszkodott a hasonlato- sághoz. Ezúttal olyan egyé- niség került életútjába, mint Jane Fonda, akit nem lehet ebbe az áramlatba besorol- ni, hanem inkább el kell tőle szakítani.

Égről

keréssel for-
gy engedé-
zozat mezte-
teni és pub-



a követke-
asította visz-

szégyelni-
ok egy szép
De mégsem
az ajánlatot,
lelkibetegek
neglátnák a
szét.
Az a film-
nyilván lelki-
hogy a szü-
mondott arról
égről, amit a
ztósége aján
a felvételek
nyanis, hogy
ységben fél-
garet heves
zódik a pénz
lelkesséssel
esen a film

an még egy
ször is lát-
és most for-
ramount mű-
ringer" című
kiváltképpen
elenetet ké-
Csak hogy
lenség, amit
ogatnak és
az újságban
bbire rá le-
y a szerep

l karrierje
ott az utóbbi
és színész
erjété és a
ügy tudják,
menni, hogy
negreperálja.
ideig Holly-
bb filmet is
vele.

Niról

at: Ó jobban
mint bárki
Ne mondja
la, hogy nő-
saládi életet
el fontosabb
an: A hírből
rajta.
e: Szívesen
vérem volna.

akarta a ke-
tüneményt,
üléségekben
a hasonlatos-
olyan egy-
útjába, mint
t nem lehet
ba felesorod-
el kell tölle

A NASSZER-ELLENES MOZGALOM

A londoni Jewish Chronicle jelentése szerint valahol Dél-Németországban — tudomásunk szerint Würtembergben — a múlt hét végén összeült az Arab Nemzeti Front, hogy megtárgyalja a következő hónapok Nasszer-ellenes tevékenységét.

Biztonsági okokból a konferencia színhelyét az utolsó pillanatban megváltoztatták. Először valahol Ausztriában

TIGRIS a kormánynál

Beirutban a rendőrség tétlenül tűri, hogy a taxik két irányban robbanjak az egyirányú utcákban, vagy, hogy megszólaltassák dudáikat, vagy lahányszor meglátják a „Tilos a túlköles” táblát. A csempészség — legyen az bármi, a hasistól a kézigyránáig — nyugodtan folyik a vámtisztviselők jóindulata orra előtt és egy bíró véleményének megvásárlása néha olyan egyszerű, mint egy láda libanoni almáé a piacon — írja a Time magazin.

1964-ben, amikor az 52 éves, halkszavú Charles Helou-t elnöknek választották, nem vártak egyebet tőle, mint hogy a boldog kőosz felett elnököljön, mivel, mint azt egy beiruti veterán politikus mondja, „korruptió a libanoni életmód és hiábavaló küzdeni ellene”.

Képzelmek tehát az általános csodálkozást, amikor, a „fejtől büzik a hal” közmondást idézve, az elnök hozzájárult az állami korrupció letöréséhez, felülre lefele. Kezdte a bírói testülettel. Helou unszolására, a Legfelsőbb Bíróság Tanács decemberben menesztett 13 promiens bírót, akiknek megvásárolhatósága közismert tény volt. A múlt héten a diplomáciai szolgálat kerület a szőnyegre. Azzal az indoklással, hogy „nem képviseltek méltó módon Libanont”, kiadták az útját Libanon orszországi, iráni, ciprusi, pakisztáni, szaudi arabiai, s argentinai nagyköveteinek (miután az angolai és egyiptomi nagykövetek előzőleg benyújtották lemondásukat).

Valószínűleg a nemzetközi illemszabályokra való tekintettel, a libanoni kormány nem határozta meg közelebbről a vádakot, de nyilván a külügyi szolgálat folytán könnyűszerrel ízhető olyan tranzakciókról volt szó, mint titkos diplomáciai kódexek és hivatalos jelentések áruba bocsátása, vagy valutával való fekete-kereskedés. Nemrégiben egy bizalmas diplomáciai sürgöny érkezett meg egy kairói szerkesztőségbe, mint rendeltetési helyére — a beiruti külügyminisztériumba.

Helou még koránt sincs készen. Hosszú listáján most magasrangú állami tisztviselők vannak soron, a rendőrség, katonaság és a vámhivatal vezérkara. A mult-heti fegyvercsempészesi botrány leleplezése nyilván ügyancsak az elnök tisztogató akciójának eredménye. És nincs kizárva, hogy maga a parlament se lesz mentes a tisztogatástól, amelynek képviselői több időt töltenek saját és barátai érdekeinek előmozdításával, mint a hon ügyeivel. Mint azt egy beiruti parlamenti képviselő a múlt héten megjegyezte: „Egy szelid galambot választottunk és tigris lett belőle”.

Titkos ülése

terveztek az összejövetelt, de a nagyszámú jelentkező és delegátusok elhelyezése nehézséget okozott volna a kis osztrák faluban és biztonságukról sem tudtak volna kellőképpen gondoskodni.

Ez volt az első alkalom, hogy az arab világ nemzetközi viszonylatban is ismert vezetői nyíltan csatlakoztak a Nasszer-ellenes mozgalomhoz. Jelenlétük a konferencián súlyt adott a mozgalomnak. Különösen a Wafd két vezetője — Faud Seregeddin, volt belügyminiszter és Mohamed Selaheddin, volt külügyminiszter állt az érdeklődés középpontjában.

A két Wafd vezető személyével a legerősebb és legszámtottevőbb nemzeti mozgalom nyíltan az Arab Nemzeti Front mellé állt. A két, jelenleg külföldön élő vezetőn kívül, fiatalabb wafdisták is résztvettek a konferencián, akik egyenesen Kairóból jöttek és az ülés után visszatértek, hogy tovább dolgozzanak Nasszer ellen.

Egyiptomból tizenketten érkeztek, szakszervezeti titkárok, liberális politikusok és két egyiptomi diákszervezet vezetői. Ezekben kívül résztvettek a Mohamedán Testvériség egyiptomi és külföldi vezetői: dr. Abu Szaud, Hasszan és Ismail Asmavi.

Harapós tigris Jeruzsálemben

A jeruzsálemi bibliai állatker egyike pompás tigrise ugrátszik tegnap emberhúrra kapott kedvet, mert etetés közben megharapta ápolóját. Michael Katz 55 éves állatápoló, aki rendszeresen gondozza a tigrist, tegnap délután 4 órakor nagy adag húst nyújtott be a vadállatnak, amely rátámadt gondozójára és megharapta a karján. Katzot súlyos állapotban vitték a Hadassza kórházba, ahol megállapították, hogy egyik ujjja teljesen széttroncsolódott.

A konferencia résztvevő között szerepelt Ibrahim Abu Zaid ezredes is, — aki Jémenből dezertált és megalakította a szabad tiszték csoportját, melynek számos tagja van már —, azonkívül Musztafa Maragi volt miniszter, valamint Musztafa Fajuni, aki mult októberben megszökött a börtönből és azóta Egyiptomban illegálisan él.

A naprend első pontja Fajuni ezredes beszámolója volt az egyiptomi ellenzékéről. Elmondta, hogy két arab kormánytól részleges támogatást és az arab világ külföldi szervezetei szintén támogatják mozgalomukat. Az említett arab országok fegyverrel is ellátják a mozgalmat és kiképző-táborokat bocsátottak a rendelkezésükre. Fajuni részletesen beszámolt a nemzeti mozgalom eddigi elkövetett szabotázsakcióiról.

A beszámoló egyik legérdekesebb részlete volt, miképpen vették fel a kapcsolatot a mozgalommal az említett arab államok. Megnevezte a két arab országot, több nem-arab közéleti államot, nyugati országokat és egy kelet-európai államot. Ezek az országok — Fajuni szerint — nemcsak morális, hanem anyagi segítséget is felajánlottak a Nasszer elleni harcra.

A vezetőség hosszas mérlegelés után csakis a két arab állam segítségét fogadta el.

Az ülés végén Abul Fath a „Szabad Egyiptom” külpolitikai vonalát ismertette.

A Szovjetunióval való kapcsolatok meglazítását, a nyugati és keleti államokkal barátságos viszony kialakítását. De tekintve, hogy „Szabad Egyiptomnak” nincs területi követelése egyetlen szomszédos állammal szemben sem — még Izráelt sem említették — az egyiptomi haderőt csakis honvédelemre akarják kiképezni.

A. M.

HABIMAH

Tel-Aviv, febr. 16., szerda, 4.30 — 8.30

O L I V E R
A kisteremben
NEM FÉLÜNK
VIRGINIA WOLFTOL
Petách-Tikva, febr. 16., szerda,
A KÜLVÁROS

Izraeli Opera

Szombat, február 19., FIGARÓ HAZASSAGA



Dr. MIRACLE

J. Bizet kamarapertája
THE MEDIUM
G. K. Menotti drámája
Rendező: Philip Diskin
Vezényel: Gary Bertini
Tel-Aviv, Bét Hechajál
Ma, febr. 16., 8.30
Holnap, febr. 17., 8.30
Hétfő, febr. 21., 8.30
Kedd, febr. 22., 8.30
Jeruzsálem,
„Binjáne Háumá”
Csüt., febr. 24., 8.30

Jegyek: — Tel-Aviv,
„Union” Dizengoff 118,
és a többi jegyirodákban.
Jeruzsálem: „Ben Naim” és „Leán Háerev”.
Iroda:
Tel-Aviv, Ibn Gvirol 103.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA

Előadások kezdete: 3.30 — 7.15 — 9.15

- ALLENBY: Katie Elder 4. t. a
- ARMON DAVID: Moszkvai körseta
- BEN JEHUDA: Casanova 70
- CAFON: Darling
- CHEN: 7 aranyos ember
- GAT: A szerelem örvényében
- JORDON: A gyűlölet lángjai
- ESZTER: Szerelmek csak felnőtteknek
- HOD: Mirage
- MAXIM: Sikerem titka.
- MUGRABI: Cat Bailou
- OPHIR: Vannak akik forrón szeretnek
- ORION: Segítség
- SPEROT: Vertigo
- AMAR: Az F. B. I. 117-es ügye
- nőke Brazíliában
- TCHELET: O sole mio
- TEL-AVIV: Von Ryan expressz
- YARON: Engedély gyilkosságra
- ZAMIR: A szerelem virága
- BÁT-JAM**
- OREN: Sam, a jó szomszéd
- SAVVON: Az álmok asszonya
- GIVATAJIM**
- HADAR: 7 aranyos ember
- NOGA: A baj útjában

Banda kiutasította Nasszer nagykövetét

Malaui, (Reuter). Malaui kormánya kiutasította P. S. Hilal egyiptomi nagykövetét. Dr. Hastings Banda miniszterelnök nyolcnapos haladékosan adott a nagykövet és a követség személyzet részére az ország elhagyására. — Malaui kormánya nem adott ki hivatalos jelentést ebben az ügyben. Az egyiptomi nagykövet nem volt hajlandó válaszolni arra a kérdésre, miért nyílvánították nemkívánatos személynek.

Megbízható információk szerint az ügy háttere az, hogy Malauiban tevékenykedő felkelők, akiket Algériában és Tanzániában képeztek ki, az egyiptomi légi forgalmi vállalat gépein kerültek Malaui területére.

NAPRÓL-NAPRA

A Hold odafent és az éhség idelent

A Londonban megjelenő „New Statesman” című folyóirat az úrkutatással és az oroszok által most felbocsátott holdrakétával kapcsolatban közzétett fejtegetései nemcsak filozófiai gondolatokat hangoztatnak, de valósággal bibliai magasságra emelkednek.

Az angol folyóirat vezető cikkében elsősorban a jelenleg Afrikában és Ázsiában uralkodó példa nélküli szárazság következményeit vizsgálja fel. A lap a két nagy szárazföldi tulszultó tömegei körében máris érezhető éhség mellett megemlíti, hogy az 1966 év az ázsiai és afrikai szárazföldön uralkodó szárazság miatt válságos esztendő lesz és felteszi a kérdést: Vajon a világ minden népének az összefogása segítségével nem lehetne-e feltartóztatni a szörnyű következményeket, amelyekkel ezen két földrész lakói szembenéznek?

A lap elmondja hogy ha a világ minden részében olyan belterjes gazdálkodást vezetnének be, mint amilyen Hollandiában folyik, a földterület 8 milliárd embert tudna ellátni. De a lap szerint,

„Dramai életmentés”

A drámai életmentésről Cán Smuel kibuc lapja számol be részletesen az alábbiakban.

Az 5 éves Gideon beleesett a vízmedencébe. A hasonlókorú két pajtás, Gál és Vered azonban gyorsan kimentette őt. A nagy lélekjelenlétről tanuskodó mentési munkáról a két kis életmentő a kibuc egyik chávérjának így számolt be:

— Elmentünk Jicchákok megkeresni, mert egereket vittünk neki a laboratórium-ba. De ő nem volt ott. Elmentünk tehát a víztorony felé. Gideon össze-vissza szaladgált és így esett bele a medencébe.

Gál: Belekapaszkodott egy repedésbe de nagyon félt,

hogy bele fog fulladni a vízbe és elkezdett nagyon kiabálni. En és Vered odaszaladtunk, miközben a gyerekek mind kiabálni kezdtek. Megfogtuk őt a kezénél fogva és úgy húztuk kifelé. Vered fogta az egyik kezét, én a másikat.

A kibucchávér itt megkérdezte: miért nem jött segíteni a többi gyerek is? Gál: Mert csak két keze volt neki. Mikor kihúztuk őt, mondtuk neki, hogy most már abbahagyhatja a sírást, hiszen látja, nem fulladt bele.

Vered: En még azt is mondtam neki, hogy ugye halt volna meg, hiszen a halak sem halnak meg a vízben.

A kibucchávér itt megkérdezte: miért nem jött segíteni a többi gyerek is? Gál: Mert csak két keze volt neki. Mikor kihúztuk őt, mondtuk neki, hogy most már abbahagyhatja a sírást, hiszen látja, nem fulladt bele.

Vered: En még azt is mondtam neki, hogy ugye halt volna meg, hiszen a halak sem halnak meg a vízben.

Jókívánások a miniszternek

A Kneszet munkaügyi bizottságának legutóbbi ülésén a kormány megalakítása óta első ízben szólalt fel Jigál Alon miniszter. Az előbbi ilyen alkalmakhoz hasonlóan a minisztert most is áldomás és „Lechajim” kívánások kíséretében üdvözölték.

Csak fizetség ellenében

Az egészséges humoráról ismert Gvati földművelési miniszter a napokban a narancstermelők vendége volt. Az elnök meleg szavakkal köszöntötte a minisztert, de ahogy már a föld

művelő embereknél szokás, az üdvözlő beszédebe a termelők többrendbeli, főleg sürgős kívánásait is mindjárt belefoglalta. A miniszter, aki már hozzászokott az érdekeltek körében elhangzó ilyenfajta üdvözlőbeszédhez felállt, hogy az üdvözlést megköszönje. Széles mosollyal az arcán ezt mondta: „Rábotáj, nem tudtam, hogy itt fizetni is kell”.

A téli könyvpiacon újdonsága!

Megjelent
PLESZ ARTUR:
ÁRNYJÁTÉKOSOK
CIMÜ REGENYE, AMELY FOLYTATÁSOS KÖZLÉSEKBE IS ATÜTŐ SIKERT ARATOTT
Rendelje meg: az Új Kelet bizományosainál és a könyvkereskedelmi vállalatoknál.
ARA 4.- IL

Üdüljön és utazza be Izráel tájait

A BELSŐ TURISZTIKA FEJLESZTÉSÉRE ALAKULT HIVATAL / TURISZTIKAI MINISZTERIUM



Bolondok hajója

Regény
Irtá: KATHERINE ANNE PORTER

41.

Mrs. Treadwell hirtelen kiszakította magát a megszállott káralásból. Felkelt, megrázogatta hosszú hálókötését, és az ökörszemhez lépett. Megfürösztötte arcát a tiszta, hűvös levegőben, s nyitott szájjal lélegzett: úgy érezte, bemocskolja, amit kénytelen kabinjában végighallgatni. Tenger és égbolt szinte egybeolvadt a sűrű sötéttségben, a gördülő hullámok tajtékos-fehéren csapódtak vissza, s a hajó fénycsíkakat vetett rájuk. Mit tegyek, tette fel magának a kérdést, hová jutok? Élet, halál... gondolta ködös félelemmel, mert a jelentéktelen kicsiségekkel nem tudott szembenézni, hiába kellett volna határozni, cselekednie, intézkednie, akár időlegesen. Bizonytalansága megrémítette, mert élet és halál, helyesen értelmezve, végzetes szavak, soha meg nem birkózhát velük. Az ember éljen, kellemesen, nagyvlelkűen, egyszerűen, így tanították fiatal korában. A jövő tiszta, ezüstös-kék ragyogás, akár az égbolt Párizs felett szép időben, pelyhes báránnyelű játékosan kergetik egymást, gomolyognak a levegőben; minden makulátlan, mint a kék selyempapír, amibe gyerekkorában a fehérneműjét csomagolták, hogy fehéren is fehérebb maradjon, jéges kék-fehér. Ha egyszer megszábadul a nevelőnőktől, tervezte akkor, s ha vége az iskolának, vidám, szabad lesz, és a szerelem mindig ott lesz az életben, mindig.

„Hát bizony — mondta magában —, az igazat megvallva, az élete elég kellemetlen volt, sőt időnként mocskos is. Ha valaki kóbor úriasszonynak nevezne, cseppet sem sértődnék meg. Gyakran csúnya dolgok történtek velem, és mindig én voltam a hibás. Valahogy belesodródtam, s eleinte észre sem vettem. Később, mikor már tisztán láttam, mindig ezt gondoltam magamban: Ez persze még nem az igazi, ez még nem az Élet. Csak a véletlen műve, mint mikor valakit elüt a teherkocsi, beszorul az égő házba, kirabolják, talán meg is ölik... ez nem a magamfajta sorsa. Csakugyan egy féltékeny ember felesége voltam, aki vert, míg el nem eredt az orrom vére, ha nagyon megjedek valamitől. Mit szólnék, ha meggyilkolnának? Nem azt mondanám: ez lehetetlen, ilyesmi nem történhet meg — velem nem!

Most bedugtak ide, egy füledt kis kabinba, összeházták egy közönséges nőszemlélyel. Csak úgy bejön, s elkezd mesélni a „viszonyairól”. Ilyet be sem engednék a házamba, legfeljebb azért, hogy rendbe hozza a hajamat, vagy rám próbálja az új ruhát — most meg itt ülök, szagolom a borzalmas parfümjeit, egy szobában alszom vele. Sok bort is ittam, és harminc passzianszot raktam ki, de egy se jött ki. Mindezt azért, mert különben az élet — ez az élet, ez a nyomorúságos, kicsinyes valami itt — olyan szörnyű, olyan undorító lenne különben, hogy egy percig se lehetne elviselni...!

Felhajtotta a takarót, kisimította az ágyneműt, és visszafeküdt az ágyba, lehúzta a hálóingét a lábára, redőlkébe igazította bő, hosszú ujját, még egy pohár bort töltött magának — mindez nyugodt, fegyelmezett mozdulatokkal, amint zárdában nevelkedett lányhoz illik. Talán gyermekkorra az oka mindennek. Egyszer, évekkel ezelőtt, hallotta egy orvostól, hogy a gyerekek a sok szeretet éppoly rosszat tehet, mint a kevés. Hogy lehet a szeretet sok egy gyereknek, akár kapja, akár adja? Ostobának tartotta az orvost. Az ő gyerekkora csodaszép volt, és mégis kárára fordult. Az emlék benne él a vérben, elevenen lélegzik ma is. A régi ház Murray Hillben csakugyan tágas és gyönyörű, mint később tárgyilagosan megállapította; akkor egyszerűen az otthona volt. Ma is érzi véreben a gyöngédségnek, melegségnek a biztonság azokat az éveit, a napok könyvnyű mulását, a fényűzést, bár akkor nem tudta, hogy ez fényűzés, hiszen mindenki úgy élt, akit ismert. Hangok és kezek gyöngédséggel vették körül... szinte hallja a nőrsz hangját még most is: „Szerintem ez a gyerek túlságosan jámbor”, és anyja azt felelte: „Nem, nem túli jámbor, csak engedelmes.”

Később tapasztalhatta, hogy sok nő irigyli, amiért gyerekkorában minden évben Franciaországba meg Olaszországba vitték, aztán pedig francia és svájci leányintézetben nevelkedett. Ő ezt nem is tartotta olyan nagyszerűnek — többnyire csak az iskolák kényelmetlenségére, a tanárnők kicsinyességére, a hideg mosdóvízre, az izetlen ételre, a bosszantó előírásokra, az állandó templombajlásra emlékezett vissza, meg az írásbeli vizsgák borzalmaira, és arra a különös élvezetre, hogy együtt sírt, együtt örült szobatársával a hazulról érkezett leveleken vagy ajándékokon. Fenntartás nélkül bántódtak vagy örvendeztek egymás hírein és ajándékain. Hogy is hívták csak azt a lányt? Mi volt a neve a szobatársának? Mit számít most már? Eszébe sem jutna sajnálni egy kötelek felbomlását, mely nem bizonyult maradóbbnak, mint a cigarettafüst. Felgyújtotta a villanyt, elővett egy cigarettát, és megpróbált kiszakadni értelmetlen melábusz gondolataiból.

Emlékeztében egyetlen csillogó fénygomolyaggá vált a sok mulatság, vacsora, tánc, virág, amiben része volt az első évben, miután kikerült az intézetből — csakugyan olyan derűs volt minden, ahogyan emlékeiben élt? Álmanban sem jutott eszébe se háború, sem az, hogy va-

lami meg is változhat. Emlékei erről az életről — nevelőnőjéről, aki egy idő múlva a szobalánya lett, de mindig testi-lelki jó barátja, bizalmasa maradt, és sokkal többet tudott róla, mint szülei vagy a rokonai — most langyos, zsongító ködbe veszték, és rózsaszín felhők vonultak el a fejében. Régióta ezekkel ringatta magát álomba — lánykorának emlékeiben találta meg azt a boldogságot, amit az első szerelemtől várt, mert úgy tanították.

Az idő mindent eltüntetett, az idő hazug volt és csaló, de ahhoz nem nyúlhatott, ami onnan esett az első szerelem. Az első szerelem kettévágta életét, de ami előtte történt, változatlan és igaz maradt, amennyire értelme és tapasztalatai szerint igaz lehet valami. Tartsd meg, tartsd meg, mondta a szíve, ez így a tied, akár igaz, akár nem. Ráismerne-e apja és anyja, ha ma látnák? Testében éltek, szerető és szeretett mivoltukban, nem arcuk, sem megrögződő cselekedeteik vagy magatartásuk emléke, hanem mint a vér keringése az ereiben, a szíve dobogása, a lélegzete... Valóságos, megtörtént, az övé. Míg húszéves nem lett, az élet — élet, kicsoda szó! — hihető volt, minél több csodát sejtett benne, annál inkább hitte. Horgonya biztosan tartotta, s csöndben ringott, mint a hajó az öbölben. Aztán elkezdődött a hosszú lidérenyomás.

Szerelme rosszul sikerült, s hogy milyen rosszul, azt a szülei sohasem tudták meg, sosem látták a férjét, ő sem ment hazá többé. Tíz év telt el a házasságnak nevezett valamben, tíz év elváltan, borús, szűkös, magányos, átmeneti üldögélés kávéházakban, éppoly átmeneti lakókkal, amilyen ő maga, élete felében, mert fél élete eltelt, fél élete, és tulajdonképpen semmi, ami történt, nem volt igazi. Egyetlenegy valóságos dolog történt ebben az időben — szülei autoszerencsétlenség következtében egyszerre haltak meg, s ő nem ment haza a temetésükre. A többi tagadja, egy szó sem igaz belőle.

Egyetlen szó sem. Ha igaz lenne, nem tudná elviselni, mondta magában és felült. „Nem tudom elvisel-

LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

Az alijját új alapokra kell helyezni

Az alijjának elküldött hibákról írnak az olé. Az a felfogásom, hogy az alijja munkáját új alapokra kellene helyezni. A Szochnut külföldi megbízottainak sokkal szűkmarkubbann kellene eljárnia az ígéretesek körül. Nem tartom célravezetőnek, sem lelkiismeretes eljárásnak, hogy sokszor idős, beteg, vagy munkaképtelen emberek hoznak az országba, akiket szép lakásokban is elhelyeznek, de aztán sorsukra hagyják őket. Helytelennek tartom, hogy embereket olyan helyeken telepítenek le, ahol egyelőre semmi néven nevezendő munkaalom nincsen. A telepítési helyeken először gyárakat, általában munkahelyeket kellene létesíteni és csak aztán olékat odavinni, min-

dig olyan számban, amennyit a munkahelyek lehetővé tesznek. Megengedhetetlen eljárásnak tartom, hogy gépészeket, szerelőket és egyéb szakmunkásokat egyszerűen valamelyik új településre küldenek, ahol az illetők megélhetésének a legelőnyösebb feltétele sincs meg.

Ha megfontoltabban járnának el, az egész alijja-kérdés körül, sokkal kevesebb volna a jeridázók száma és az emberek könnyebben illeszkednének be az új környezetükbe is. Nem szabad, hogy az alijjánál csak a statisztika növekedését vegyüik figyelembe és hogy a nagy számok mögött sokszor olyan szomorú valóság húzódjon meg.

Dr. B. M., Haifa

Nagybaconi Nagy Vilmos érdemeinek elismerése

A lap február 9-i számában megjelent levélre vonatkozóan, amely nagybaconi Nagy Vilmos érdemeinek méltó elismerésére tesz javaslatot, a következőket közöljük: Szerveztünk a „Volt Náci Munkaszolgálatosok Izraeli

Szövetsége” — a gondolatot ökömmel fogadja és hajlandó az egész akció megfelelő lebonyolításában intenzíven közreműködni.

Winkler Zoltán, országos főtitkár, Haifa, Hechaluc 51.

Heinrich Heine „dédunokája”

Nagy meglepetéssel olvastam b. lapjunkt az a közlést, hogy Heinrich Heine dedunokája Izraelbe jött, hogy itt zsidó hitre térjen. Csodálkozom rajta, hogy önk, bizonyára valamelyik hírügynökségnek erről szóló teljesen tájékozatlan, sőt tudatlan tudósítását átvették. Tudott dolg, hogy Heine egyetlen egy-

szer nősült csak, halálos beteg és hogy ebből a házasságából nem voltak leszármazottai.

Igy vagy Heine öccsének, vagy nagybátyjának a leszármazottjáról lehet csak szó, aki tehát nem lehet Heinrich Heine dedunokája.

Krausz Chana, Bat Jam, Rech. Arlozorov 9.

Női jegyzedőket az autóbuszokra

A napokban a Dán autóbusz 4-es vonalán már harmadszor figyelemem szertint mindegyik sokkal ügyesebben, körültekintőbben és előzékenyebben látta el feladatát, mint a legtöbb férfi jegyzedő.

Különös irigykedve néztem a mosolygó, mindenkihez előzékeny női jegyzedők munkáját én, aki Tel Aviv külső periferiáján lakom és az oda közlekedő kocsikon bizony nem szoktam meg ezt a mo-

solygó és előzékeny kiszolgálást.

Nagyon ajánlom a Dán vállalatnak, igyekezzék minél több női kalaut alkalmazni kocsijain, biztosra veszem, hogy az eddigi panaszok tömege, amelyek az autóbusz alkalmazottak ellen hangzának el a közönség körében, lényegesen csökkennek fog.

Sz. J., Givatájm (Teljes név és cím a szerkesztőségben).

ni! Nem emlékszem semmire! Ó, drágám — mondta szüleinek, mintha ott lettek volna vele a szobában —, ha ti tudjátok, nem engeditek, hogy velem ilyen történjen! Ó, miért is nem mentem haza? Miért nem mondtam el nektek mindent?”

Felvette a borosüveget a földről, és a viláosság felé tartotta. Körülbelül a fele magvan még. Elég lesz, mondta magában, ha gyorsan megiszom. Sűrűn töltögette poharát és mosolygott. Szerencsére hamarosan Párizsban lesz. Párizsban legalább lesz valaki — egy csomó név és arc toltul az agyába —, valaki, akivel beülhet a Flore-ba, vagy elmehet vele rulettenzi. A Kozmetika Királynője Férjének Nyájas Kártyás Poklába. „Elveszt-hetjük a pénzünket, amennyi nálunk van, és aztán mehetünk Les Halles-ba hagymalevesre.

Ejfélt után keresztülhajtuk Párizson, kip-kop, csatog a lovak patája, visszhangzik a sötét házakban; nézhetjük, hogy szalad át a városon a friss zöldség, a régi-módi vonaton. Ujra meg újra megállunk a virágáros előtt, megint megtaláljuk azt a mérgesnek látszó virágot, hogy is hívják? Mint lándzsára szúrt vérző nyelv. Aztán hazahajtatunk; a nap már opalfényűre festi az eget, a felhők meg a házak szürkésrózsaszínűek, s itt-ott egy munkás betér a kávéházba kávéra, konyakra.

Betérünk mi is, s megcsókoljuk egymást, mert olyan jól éreztük magunkat együtt — ki lesz az első vajon? —, s mert olyan jó barátok vagyunk. Ugy nézzük a nap-felkeltét, mintha még sose láttuk volna, s megfogadjuk, hogy ezután minden reggel korán kelünk, vagy fennmaradunk egész éjszaka, hogy ezt lássuk, mert a napfelkelte a legszebb a világon. Ilyen egyszerű emberi örömeket szeretek, ilyen kell nekem, az ilyesmi természetes, ha az ember állandó turista Párizsban. Mert már nem vagyok igazi párizsi — őszintén szólva semmivel sem vagyok jobb, mint a részeg amerikaiak a Domeban, akiket mindig fitymáltam francia barátaimmal.

Ujra párizsi akarok lenni. Azon a kis sötét sétányon akarok lakni, amit úgy hívnak: L'Impasse des Deux Anges, és nekem is lesz kövel kirakott, hegyes kék bársonycipő a Cluny múzeumból másolva és Molineux-tól vásárolok a parfümöt, és elmegyek Schiaparelli tavaszi divatbemutatójára, megnézem a csúf mannekeneket, amint gombnyomásra rángatóznak, húzágálják az övüket hátul, valahányszor megfordulnak, és színház-ból kölcsönzött leszboszi mosolyokat vetnek egymásra.

Hosszú gyertyát akarok gyújtani a Notre Dame de Paris-nak, amiért visszahozott engem, és kimegyek Chantillyba, megnézem, más lapra fordítottak-e azóta a herceg naplójában. Megint táncolni akarok abban a kis quinquette-ben a rue d'Enfert-Rochereau-n azzal a jöképű fiatal márkival — hogy is hívják? Jeanne d'Arc bátyjának leszármazottja. El akarok menni újra La Bagatelle-be, segíték kinyitni a moharózsának, hideg tavaszokon nem tudnak szegénykék... Csak egy kicsit meg kell lazítani a szíromlevelet, és kinyitlik a szemed előtt!

Ezt föltétlenül megteszem újra. Megint el akarok menni Rambouillet-be, átvágok az erdőkön — szakasztott olyanok, amilyenek Watteau és Fragonard látta. St. Denis-be is elmegyek, s újra megnézem a királyok és királynők csodálatos fehér márvány lábát, amint meztelenül fekszenek ünnepélyes szarkofágjuk tetjén. felhajló, finom lábujjukkal.

Soha életemben nem láttam olyan szivárványt, mint Párizs fölött, de esőt sem láttam olyat... Kíváncsi vagyok, ad-e még kelengyét a Mont Parnasse-i katolikus szövetség az egyházközösség szegény, d. tisztles leány-zóinak. És vajon azok a kis noviciusok, akik mindig lét-rán szedték az alnát a fa tetjéről, abban a régi kolostorkertben az ablakom alatt — vajon józanok és szomorúak lettek-e a zöldféléktől, az almától meg az imádságtól?... Megint elmegyek St. Cloudba, májusban, megnézem az első gyöngyvirágot... Ó, édes Istenem, kicsoda honvágyam van Párizs után. Megigérem, soha többé nem hagyom el Párizst, ha még egyszer odaseregtesz! Ha eljön a napja, hogy mindenki otthagyja, ha felveri a fű a járdákat, nekem mégis Párizs marad, én akkor is ott akarok élni! Szeretném, ha Párizs egészen az enyémet lenne, akár egyetlen napra! Éber álmból lassanként átsiklott a esyetlen, nyugodt alvásba, és a boldogság könnye gyöngyözött lehunyt pillája alól.

— Nem értem, miért füled be mindig ez a kabin — mondta Lizzi, közben leejtett, majd fölemelte hajkefét. — Bocsanat, felzavartam? Nem értem, mikor odakint isteni friss az óceán levegője.

Mrs. Treadwell felnyitotta a szemét, aztán nagy nehezen újra lehunytá, és oldalára fordult, a fal felé. — Igy építik a hajókat — mondta álmosan. — Kis háló-fülkék, apró kis lyukak rajta, így aztán beszorul mindenféle szag... Többnyire így építik a házakat is — mondta, s nagyon józannak, kívülállónak érezte magát. — Kévsz az a ház, amiben élni lehet, ilyen a világ, ezt eddig nem tudta? Hát ki maga?

— Elaludt, s égve hagyta a villanyt — mondta Lizzi, és tekintete a pohárra meg a borospalackra vetődött a földön. Kissé lehalkította a hangját, és bizalmasan tette hozzá: — Mi is ittunk, isteni habzóbert Herr Rieberrel. Ébren van? Mintha álmban beszélt volna. Képzeld, mindennap új dolgokat tudok meg róla. Mit szól hozzá, ez az ember lapkiadó. Nem hittem volna róla.

— Igazán nagyszerű — motyogta Mrs. Treadwell párnája mélyéről.

(Folytatása következik)

Sztrá

Tel A emelés és gyalások

A Tel A nek alkalm a városi kö tartó szemgél minden nélkül sztrá telve, hogy folyósítson majdan me mák terhé te az állan tató intéz megállapítá ján a prém intézmény

Zsidó

Sza ig nicle). — zik — mi a háború ban, hála zsidó kat amerikai fegyverne vannak é Ben Stern noktól le tonáig v Zsinagóg nem létezi vietnámi szombator tartanak bori léké Richard tábori pa nokság sz sához va a múlt ha a légierő ki „erde niközben pülöküde mi száraz tására.” Harry a Nha Tr hadiszállá Robert R ditengeré a 3-ik M nang-i b

A táb javarésze lölt körz ják a le teleteket nevelőmu

A szon ken a ka vesznek let tagja ban tartó civilek. V radt néh egykor v niából, a tók a ka ken.

A száit hűségese Benson, reskedel koti ün

A Olé

Jöjjen pompás p ség felleg február 7 kizindulás Beer Seva Tel Aviv iszomog naponta E den délut Utmagyar A vitel 17- IL. egyhét. S lezeseket déli 12 ó lezekek a a keövez

A chol hívja a H egyr. Bes este 8 ó gl otthe E má-ute labla pá rendezés estjere. ésVasznik ják a t tel-avivi eöszor 6 telen 2 cukoptkál sz. Aki kap.

Február kor tartj estünket. barátaink jánkat. Márta 6

Sztrájkhullám fenyeget az adóemelés és a drágulás miatt

Tel Aviv városi vízművének alkalmazottai sztrájkot kezdtek — A mozigépezetők a Hisztadrut ellen akarnak tüntetni

Tel Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az adóemelés és a drágulás miatt újabb sztrájkhullámmal számolnak és a szakszervezeti központban tegnap élelnek tárgyalások folytak a várható sztrájkok megakadályozására.

A Tel Aviv városi vízművének alkalmazottai, valamint a városi közvilágítási karban tartó személyzetek tegnap reggel minden előzetes bejelentés nélkül sztrájkba léptek, követelve, hogy a városvezetéség folyósítson prémiumokat a majdan megállapítandó normák terhére. A város felkérte az állami munkaügyi kutató intézményt a normák megállapítására, melyek alapján a prémiumot fizetnék. Az intézmény benyújtotta jelen-

lyabb károknak magánvállalkozók útján való megjavítására.

Sztrájk fenyeget egyébként a sütőiparban, miután a munkaadók bejelentették, hogy nem tudják kifizetni alkalmazottaiknak az új drágasági pótlékokat, ha nem emelik fel a kenyérrárat. A pékek jelenleg évi "millió forint szubszidiót" kapnak a kormánytól a kenyérrárat jelenlegi szinten való tartása fejében. De az újabb drágulás nyomán, állításuk szerint, nem képesek a bért felemelni és ugyanakkor a régi kenyérrárat fenntartani.

Sztrájkjal fenyegetnek a mozigépezetők is, akik akcióbizottságot választottak, miután a Hisztadrut nem hajlandó a mozigépezetők számára külön szakszervezetet létesíteni, hanem a jegyzetdöklés és az ajtónállokkal együtt tartoznak a mozi dolgozóknak szakszervezetéhez.

Nagy visszhangja volt a Tel Aviv körzetben megtartott figyelmeztető sztrájknak, amelyet a drágasági hullám elleni tiltakozásként rendeztek meg. Számolni lehet azzal a Hisztadrut vezetőségében is kiéleződnek a viszonyok arra való tekintettel, hogy a Mámán támogatja a sztrájkot.

A szakszervezeti központ most propagandamunkába kezd annak érdekében, hogy a munkások, akik béremelést kapnak, hassanak oda, nehogy gyárüzemeik termékeit árát felemléjék. A gyárparosok szövetségének árpolitikája az, hogy a drágulás mérve szerint fogják emelni a termékek árát is. Bizonyos iparágakban azonban túltermelés van, ezekben az árakat nem fogják emelni.

DR. AZRIEL KARLEBACH HALÁLÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA

Dr. Azriel Karlebach, a Mááriv alapító főszerkesztője, elhalálozásának tizedik évfordulója alkalmából nagyszabású emlékülnepeket rendeztek Tel Avivban a Ené Brit épületében. A helyiséget zsúfolásig megtöltötte közönség sorában az izraeli újságíró társaság.



AZRIEL KARLEBACH

sadalom széles rétegei képviselve voltak. Karlebach életművét méltatva Arje Diszenscink, a

Mááriv főszerkesztője, hangzott, hogy Karlebach újságíró-zseni volt, akinek minden írása valóságos igazgyöngye a héber zsrnalisztikának. Meleghangu méltatást adott Karlebachról a város polgármestere, Mordecháj Námir is, aki hangzott, hogy jöhet igen gyakran nem értett egyet Karlebach publicisztikai írásaival, mégsem tudta kivonni magát stílusának, tollának magnetikus erejétől.

Felszólalt még az emlékülnepeken dr. Dávid Lázár, a Mááriv egyik szerkesztője, majd Jozsef Milo, a haifai városi színház művészeti igazgatója és főrendezője olvasott fel Karlebach cikkeiből. Végül az izraeli kamarazenekar együttese Bach és Engel műveiből játszott részleteket. Rema Szamszonov énekesnő két dalt adott elő, — a karmentési feladatot Gary Bertini töltötte be.

Tegnap a tizedik évforduló alkalmából a Mááriv külön mellékletet adott ki, amelyet dr. Azriel Karlebach emlékének szenteltek.

Megszűnt a torlódás a haifai kikötőben

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mától kezdve megszűnik a torlódás a haifai kikötőben — közölte az országos kikötőhatóság szóvivője. Az öbölben várakozó 17 teherhajó közül ma 10-et bocsátanak be; ezek közül 3 narancsot rakódik, másik 2 délygümölcsfelvevő hajót tegnapelött Asdodba irányították Haifáról. A torlódás a mult hoz végi esős időjárás és az ásdodi kikötő multheti „üzemzavara” okozta.

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK

ERTESEMES AZ IMPORTŐRÖKNEK

A kereskedelem- és iparügyi minisztérium közli az importőrökkel, hogy vasárnaptól, 1966 február 20-tól új kombinált úrlapokat rendszerezésükre importengedélykérvény és importengedély számára, továbbá új úrlapot megrendelési ajánlatok (profórma) részére.

A fenti dátumtól kezdve az illetékes hivatalok csak az új úrlapokat benyújtott importengedélyket veszik figyelembe.

Úrlapok és a kitöltésükkel kapcsolatos magyarázat a kereskedelem- és iparügyi minisztérium következő hivatalaiban:

Jeruzsálem, Rechov Agron 30 — főiroda;

Jeruzsálem, Rechov Ben Jehuda 3 — körzeti hivatal;

Tel Aviv, Rechov Mázé 76, — körzeti hivatal;

Haifa, Derech Háomáut 82 — körzeti hivatal;

Beér Séva, Rechov Herzl 118 — körzeti hivatal.

Beszerezhetők a fenti úrlapok a különböző kereskedelmi kamaráknál is.

Kereskedelem- és Iparügyi Minisztérium
Importosztály

Zsidó katonákkal — Vietnamban

Szaigon (Jewish Chronicle). — A zsidó élet virágzik — mint azelőtt soha — a háború dulta Dél-Vietnamban, hála a több mint hatszáz zsidó katonának, akik az amerikai hadsereg minden fegyvernemében képviselve vannak és akiknek rangja Ben Sternberg dandártornoktól le az egyszerű köztonáig változik.

Zsinagógák, mint olyanok, nem léteznek, mert nincsenek vietnámi zsidók. De minden szombaton istentiszteleteket tartanak a három zsidó tábori lelkész főhadiszállásán.

Richard E. Dreyer őrnagy, tábori pap, a segédparancsnokság szaigoni főhadiszállásához van beosztva. Dreyert a mult heten Johnson elnök a légierők érmével tüntette ki „érdemes szolgálataier, nüközben résztvett egy repülőküldetésben a délvietnámi szárazföldi erők támogatására.”

Harry Schreiner százados a Nha Trang-i gyalogsági főhadiszálláson állomásozik és Robert Reiner hadnagy a haditengerészet tábori lelkésze a 3-ik Marine-hadosztály Danang-i bázisán.

A tábori lelkészek idejük javarésztét úton töltik. Kijelölt körzetekben meglátogatják a legénységet, istentiszteleteket tartanak és vallásos nevelőmunkát végeznek.

A szombati istentiszteleteken a katonákon kívül részt vesznek a diplomáciai testület tagjai is és más Vietnamban tartózkodó zsidó vallású civilek. Vietnamban még maradt néhány francia zsidó az egykor virágzó francia kolóniából, akik gyakran láthatók a katonai istentiszteleteken.

A szaigoni „hitközség” leg hűségesebb tagja Mr. Irvine Benson, a brit követség kereskedelmi titkára, aki a szukoti ünnepek alkalmából vil-

lájában vendégelte meg a körzet zsidó katonáit.

A helyi amerikai zsidó közösség, az Egyesült Államok Zsidó Jótékonyági Tanácsának közreműködésével, kóser konzervhúst juttat el a hagyományhű legénységhez. A katonai hatóságok, amikor csak lehetséges, engedélyezik a szombati pihenőt a zsidó katonáknak és a nagy ünnepeken különleges légi transzportokat szerveznek, hogy az embereket a központi állomásokon tartott istentiszteletekre szállítsák.

Eduig öt zsidó katona halt meg Vietnamban, közöttük az első odavezényelt zsidó tábori lelkész, Méir Engel ezredes, aki 1964 december 16-án esett el. Ő volt az első amerikai tábori lelkész, aki hősi halált halt Vietnamban.

Engel, a jeruzsálemi Héber Egyetem volt növendéke, Tel-Avivban született, 21 év óta szolgál az amerikai hadseregben és halála után vitézségi éremmel tüntették ki.

Visszavonta rendőrségi vallomását az indonéziai kommunista vezér

Szukarno magasztalja a kommunisták érdemeit

Dzsakarta (Reuter). — Katonai különbíróság tegnap megkezdte az indonéziai kommunista párt és szakszervezetek vezetője, Njono bünperének tárgyalását. A vád szerint Njnonak része volt az októberi sikertelen kommunista puccskísélet megszervezésében. A vádolt, akit egy nappal a puccskísélet után, október 2-án tartóztattak le, a rendőrségen beismerte, rá ráruft a feladat, hogy 2000 fegyveres kommunista segítségével urálja Dzsakartát és környékét. A tegnapi tárgyaláson azonban visszavonta ezt a vallomását és azt hangzott, hogy az ellene felhozott vádak hamisak.

Ennél a résznél a bíróság elnöke megszakította: — Az hazugság, amit most mond.

— Nem hazudok — válaszolta a vádolt. — Visszavonom előző vallomásomat és azt politikai megfontolásból megváltoztatom...

A hadsereg vizsgálóbizottsága még hónapokon keresztül gyűjtötte az adatokat Njono ellen. A nyomozást maga az indonéziai vezérkari főnök irányította.

A tárgyalást az állami terv minisztériuma épületében folytatják, amelyet erős fegyveres őrség vesz körül. Katonáság zárta el az épülethez vezető utakat is.

Szukarno elnök ugyanakkor egy négyfős meg-

Visszavonta rendőrségi vallomását az indonéziai kommunista vezér

tartott beszédben az indonéziai kommunista párt érdemeit dicsőítette és hangzott, hogy az részt vett az indonéziai nép függetlenségi mozgalmában. — „Égészen fiatal voltam, amikor láttam, hogyan börtönöznek be a hollandok kétezzer kommunista vezetőt, akik Indonézia függetlenségéért harcoltak” — hangzott a Szukarno, aki azonban azonnal hozzátette, ezzel nem azt akarja mondani, hogy csak a kommunista pártnak köszönhető Indonézia függetlenségének kivívása.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

Jajón velünk! Mészáradó! Herodes pompás palotái és a zsidó hősiesség fellegvára mektekítésére 1966 február 23-án, szerda este 8 óráig, 7-kor. Jelentkezés: Rechov Séva, Szodom, Mészáradó, Árad, Tel Aviv, Indulás: Héjarkon 61 szám alatti helyiségünkől reggel háromnegyed 7-kor. Jelentkezés: naponta írodánkban 10-12-ig, kedden délután is fél 5 óráig 6-ig. Utamagazdó: Jicchák Chum.

A viteldij kedvezményes: Áron 17-11, a Mészáradó helyiségével együtt. Számozott jegyek! Jelentkezéseket csak február hó 20-ig déli 12 óráig fogadjunk el. Jelentkezések szonni! Ne szalassza el a kedvező alkalmat!

CHOLON MEGHÍVÓ

A cholon HOH szeretettel meghívja a helyi és a környékbeli magyart Jisruvot febr. 19-én, szombat este 8 órákor a Bét Roter ifjúsági otthon nagytermében (Echad Eimánutca 36 sz. alatt a kosárlabdapálya és az uszoda mellett) rendezendő vidám, zenés kabaréestjére. Leichter Esi, Peér Esi és Vasizka Anni és Miki bemutatják a művészetük színe-javát, a tel-avivi nagyszerű előadás után először Cholonban. Jegyek átvehetnek 2.50 egyezgárón. Mandula cukorkákkal, Szokolov-u. 64. sz. Aki előbb vártja, jobb helyet kap. A vezetőség.

NATANJA

Február 16-án, szerda este 8 órákor tartjuk szokásos szociális jelestünket, amelyre szívesen látjuk barátainkat, pártfogóinkat és tagjainkat. Háziasszonyok: Valentin Márta és Wolf Rézsi.

Nepáli katonák ejtőernyős kiképzést kapnak Izraelben

Sokáig nem jöhettek, mert India nem adott leszállási engedélyt a repülőgépeknek

Tel Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Tegnap nyilvánosságra hozták, hogy az izraeli segélynyújtási akció keretében nepáli ejtőernyősöket képeznek ki az országban, akiknek két csoportja már Izraelben tartózkodik. A mult hét végén mintegy száz nepáli katona érkezett légi úton két őrnagy és egy százados kíséretében, akik Izraelben ejtőernyős kurzuson mennek át és majd magvált képezik a Nepálban felállítandó ejtőernyős erőknek. Mint emlékeztet, Izraelben képeztek ki a kongói ejtőernyősöket is, Mobutu tábornokkal az élen, aki szintén itt kapta meg az ejtőernyősök szárny-jelvénjét.



A „Vitol” készítmények bájos és széppé teszik a modern nőt A „Vitol” krémek tudományos alapon táplálják bőrét, megőrzik fiatalosságát és frissességét.

vitamol

a svájci kozmetikai tudomány kiemelkedő teljesítménye.

Creme Cellulaire éjszakra, Creme Hydratante nappalra.

Ingyen minta a jobb illatszertárakban.

Új anyagvizsgáló módszert dolgoztak ki a Weizmann intézetben

Megkönnyíti a tudományos kutatást

A Weizman-intézet szerves kémiai kutatóintézetének tudósai, élükön dr. Imánuel Gilav professzorral, új anyagvizsgáló módszert dolgoztak ki, amely többek között lehetővé teszi, hogy az úrból földre került anyag összetételét megállapítsák. A módszer gyors és viszonylag egyszerű eszközkkel alkalmas arra, hogy kimutasson minden szervi, vagy szervetlen alkotó elemet az anyagban.

A vizsgálandó anyagot az úgynevezett „kromatográfba” helyezik, amely rezgés-görbével jelzi, hogy az alkotó anyagok szerves, vagy szervetlenek-e. Szakkörök valószínűleg tartják, hogy az új eszköz megkönnyíti a biológiai

A rák ellen küzdő liga akciója

Mellvizsgálatra hívják a 35 éven felüli asszonyokat

A rák ellen küzdő liga országos akciói kezdett mellrák megelőzésére, illetve a betegség kezdeti stádiumban való megállítására. A szervezet személyi értesítéseket küldött 35 éven felüli asszonyoknak, hogy jelentkezzenek a liga vizsgálóállomásán. A testület a lakosságnyilván-

Búcsúztatták dr. Vidrát

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A tengerész szakszervezet, Hisztadrut és a CIM társaság igazgatósága tegnap kottépartin búcsúztatta dr. N. Vidrát, a CIM távozó vezérigazgatóját, aki közel két évtizeden keresztül állott a vállalat élén. Dr. Vidra meghatott szavakban köszönte meg az ünneplést és úgy vélte, hogy ha sikerül megerősíteni a munkaadók és a személyzet közötti együttműködést, akkor nem kell félni az izraeli hajózási jövőjét. J. Boáz, a tengerész szakszervezet titkára a szakszervezet tiszteletbeli tagjává avatta és aranyéremmel tüntette ki a távozó vezérigazgatót.

Izraeli Filharmonikus Zenekar

Tel-avivi bérletlajdonosok figyelmébe

7-ik bérleti koncert

Szombat, február 26. 1-ső széria.

Vasárnap, február 27. 2-ik széria.

Részletek a vasárnapi heti programban.

Betar Rámle — Hábirá Jeruzsálem 5:1 (3:0)

Az A) ligában játszó Betar Rámle futbalcsapata tegnap saját pályáján 5:1 (3:0) arányu győzelmet aratott a Hábirá Jeruzsálem felett. A mérkőzést szombaton kellett volna lejátszani, de arra nem került sor, mert nem volt elegendő számú rendőrlégénység a pályán és ezért a bíró nem volt hajlandó megkezdeni a mérkőzést.

A tegnapi győzelem nyomán a Betar Rámle a negyedik helyről a harmadikra került fel, míg a Hábirá csapata megmaradt a táblázat 13-ik helyén. K. J.

BATSHEVA
dance company
táncgyűttes

műsorában:

„A mesebeli vadászok”
„SARGASSO”
„Angyalok játéka”
Tel Aviv, „Ohel Sém”
Ma, február 16., 8.30
 („Harc a kertben”) is
Holnap, febr. 17., 8.30
 („Jiftách lánya”) is

★
Afula, „Kol-Ron”
Hétfő, febr. 21.

A CIM palota leégésének vizsgálata

„A tűzoltók munkáját nem irányították központilag” — mondotta egy pilótaórnagy a bizottság előtt — A helikoptereket csak a végső fázisban engedték bevetni — Az államellenőr bírálata a tűzoltóság működéséről

Dr. Nebenzahl állami főellenőr tegnap a jeruzsálemi mérnökök székházában megtartott előadásában rámutatott arra, hogy a hivatala által végrehajtott ellenőrzésekből kiderül, miszerint a tűzrendészeti szabályokat csak harmad részben tartják be az országban. Most azonban, a CIM-ház égése után, nagyobb súlyt fektetnek ezekre az intézkedésekre. Megemlékezett arról, hogy a középületek rendkívül elhanyagolt állapotban vannak, ami nemcsak a társadalomkultúra hiányosságára utal, hanem egyben biztonsági szempontból is veszélyes.

A CIM ház leégése körülményeinek kiderítésével foglalkozó bizottság előtt tegnap megjelent Jozsef pilótaórnagy, aki elsőként felügyelt a helikopterek mentőtevékenységére. Előadta, hogy amikor beérkezett a légihaderő parancsnokságára Farchi telefonértesítése, aki a helikopterek segítségét kérte, Ezer Weizmann tábornok, az alakulat parancsnoka utasította, hogy az ő autójával hajtsan azonnal a helyszínre. Ez meg is történt és értekezésbe lépett egy rendőrtisztrel, aki közölte, hogy egy helikopter már a levegőbe van és megkérdezte, hogy szükséges-e az embereknek ezen az úton való mentése.

A rendőrtiszt azt válaszolta, hogy erre egyelőre nincs szükség.

A légihaderő parancsnoksága ugyanakkor összeköttetésbe lépett a rendőrséggel, ahol ugyanaz volt a válasz.

A repülőtiszt hangsúlyozta, az volt a benyomása, hogy a tűzoltók munkáját nem központilag irányították. „Amikor kérdezni akartam valamit, vagy közölni, mindig más és más tűzoltóval kellett beszélnem, úgyhogy lehetetlen volt összehangot teremteni a munkában — hangoztatta a repülőtiszt.

A FOGYASZTÁS CSÖKKENÉSÉT VÁRJÁK AZ ÚJ KÖLTSÉGVETÉSI ÉVBEN

A gazdasági tevékenység is lassabb lesz — Dr. Arnon és munkatársai jeruzsálemi sajtótájékoztatón

Dr. Arnon pénzügyi államtitkár, A. Gilson a Bank Jiszraél főtisztviselője és A. Dovrat pénzügyminiszterümi főtisztviselő tegnap a jeruzsálemi sajtókлубban ismertették az új költségvetés elküldését és várható eredményeit. Hangoztatták, hogy

a gazdasági tevékenység ütemének csökkenése, — amelynek előjele már ebben az évben mutatkozott, folytatódik a jövő évben is.

Ez a lassítás nagyrészt a kormány új gazdaság politikájának tudható be és ez a jelenség főleg az építkezéseknél mutatkozott.

A jövőben lassabb növekedés várható a lakosság gyarapodásában, a munkaerőben és a nemzeti termelésben, amely a múlt évben 7-8 százalékos volt. A befektetések méretei az előző évhez lesznek hasonlóak. Valószínűleg 1/3-1/2 százalékkal fog csökkenni a személyenkénti fogyasztás is, amely

előzetes becslés szerint ez a jövő évben csak 4 százalékos lesz, míg a múlt évben 5 százalékos volt. A béralkalmaz-

A továbbiakban rámutatott Jozsef órnagy arra, hogy megérkezésük két tűzoltóautó volt a helyszínen, amelyek közül egyik létraautó volt. „Láttam, hogy a tűzoltók egyik helyről a másikra viszik a létrát, azonban nem hozzák le az embereket a tetőről.

A tetőn rekedt emberek között nem volt különleges pánik, de nem értettem miért nem hozzák le őket. Ismét a rendőrök parancsnokához fordultam — folytatta a tanu — és azt mondtam, hogy talán mégis szükséges a helikopterek segítségével, mert a helyzet egyre súlyosabb lesz. A rendőrtiszt ekkor már beleegyezett. Visszatértem az autókhoz és rádióon közöttem

Izrael szempontjából hasznos Amerika új élelmiszer segély-terve

Fokozzák a termelést — Izraeli szakértőket is foglalkoztatnak

New York (—). Az Egyesült Államok új élelmiszertervet dolgozott ki a következő öt évre, amelynek lényege az, hogy a múlttól eltérően, nagymennyiségű mezőgazdasági terméket ad el más országoknak hosszú lejáratú hitelre. Mostanáig a

zottak fizetésében 15 százalékos átlagemelkedés várható, ennek fele a drágasági pótlékból ered.

Dr. Arnon egy kérdésre válaszolva azt mondta, hogy a kormány az elmúlt évben olyan pénzüsségeket fordított fizetéspótlékokra, amelyeket eredetileg fejlesztési célokra szántak, mint hogy kénytelen volt engedni az alkalmazottak követeleéseinek. Ha engedünk a túlzott követeléseknek és ugyanakkor szilárd kívánunk kereteket között kívánunk maradni, akkor világos, hogy ez csakis valamely más tevékenység rovására történhet — hangoztatta.

Elmondották még a szöveg, hogy 1964-ben a személyenkénti átlagos reális jövedelére 6 százalékkal volt magasabb, mint 1963-ban, 1965-ben pedig 4.6 százalékos emelkedést mutatott az előző évhez viszonyítva.

A tűz oka: cigarettázás

A haifai Dán Kármel szalóban szombat este keletkezett tűz kitörését vizsgáló rendőrségi szakértők arra a megállapításra jutottak, hogy nem történt gyújtogatás. A tűz, mint azt jelentették, a pompás luxus szálló 10-ik emeletén, a matracsraktárban történt, amely szomszédos az emeleti villanykapcsoló táblával. A nyomozás megállapította, hogy a raktárba a szálló minden alkalmazottjának szabad belépése volt és úgy a raktárban, mint a folyosón és a liften rendszeresen dohányoztak. A tűzfészek közelében megtaláltak néhány cigarettavéget.

„Libanon nem csatlakozik semmiféle szövetséghez és eltökélt szándéka csakis az UNO, valamint az Arab Liga alapokmányaihoz hűségnek maradni” — mondotta tegnap George Chakim libanoni külügyminiszter,

a parancsnoksággal, utasítsa a helikoptert a mentőmunka megkezdésére.

Időközben kikerült a helyszínre a légihaderő főparancsnoka is, akivel ismertetem a helyzetet — mondotta Jozsef órnagy.

Mint a repülőtiszt előadásából kiderül,

a helikopterek összesen mintegy 30 embert mentettek ki az égő épületből.

A bizottság tagjainak kérdésére válaszolva a repülőtiszt azt mondta, nem hiszi, hogy a helikopterek csavarszárnyai élesítették a tűz, mert a forgás által keletkezett légáramlat lefelé irányul, nem pedig oldalra. „Igy tehát az a légáramlat a tetőbe ütött és nem befolyásolta a tűz továbbterjedését” — hangoztatta a repülőtiszt.

Vallomását azzal zárta, hogy a helikopterek tevékenysége elkerülhetetlenül szükséges volt és ennek köszönhető, hogy megmenekültek azok az emberek, akik a felső emelet egyik szűk szobájába szorultak.

hogy csökkenteni igyekeztek az amerikai földművelést — amely még így is túlerővel bír a múlttal — és az élelmiszerfelhasználó országok között.

Valószínűnek tartják, hogy az új terv fokozottabb együttműködésre nyújt lehetőséget Izrael és az Egyesült Államok között.

Izrael ugyanis gazdag tapasztalattal rendelkezik a mezőgazdasági fejlesztés terén és ezt azon államok rendelkezésére bocsáthatja, amelyek élvezni fogják az új amerikai segélyt. Könnyen lehet, hogy az új program biztosítani fogja azt a pénzüsséget is, amely szükséges az izraeli vízvezetési terv végrehajtásához. Ez a terv ugyanis úttörő fontosságú és az édesített víz nagyban elősegíti majd Izrael mezőgazdasági termelését. Ugyanakkor az Izraelben szerzett ilyenirányú tapasztalatok hatalmas segítséget nyújthatnak a vízhiánnyal küzdő ázsiai, afrikai és délamerikai államoknak.

A régi amerikai mezőgazdasági politika azt volt, hogy 250 millió dunám területet megműveltetni hagytak és a gazdák szubvenciót kaptak az államtól. Ezen túlmenően, a kormány minimális árat biztosított különböző termékeknek, főleg búzának.

Mint ahogy azonban az utóbbi években rendkívül rossz volt a termés Európában, Ázsiában és a világ számos más pontján, az amerikai mezőgazdasági tartalékok rohamosan csökkentek. Valószínű, hogy az Egyesült Al-

MEGZAVARTÁK a Helytartó brüsszeli előadását

Brüsszel. (Reuter). — Tömegverekedés tört ki tegnap a „Helytartó” előadásán. A rendőrség 30 személyt letartóztatott, akik ökölharcba keveredtek a közönség tagjaival, akik látni akarták a XII. Pius pápa fölötti téltensége és hallgatása miatt kemény bírálatot gyakorló Hochhuth darabot. Az előadás megzavarását katolikus diákok szervezték, akik kiáltásokkal, füttyszóval, sőt, zenei instrumentumokkal is próbálták botránnyba fullasztani az előadást.

● Izland elnöke március 21-én hivatalos látogatást tesz Izraelben — közölték Kopenhágában,

Anglia amerikai bombázókat vásárol

London. (Reuter, UPI). — Anglia elhatározta, hogy 50-60 amerikai gyártmányú F-111 típusú „forgatható szárnyú” bombázó repülőgépet vásárol, amelyek az angol nukleáris-stratégiai légihaderő jövőbeni támaszát képezik majd. Ezt a hírt a londoni Times közli mértékadó angol és amerikai hírforrásokra támaszkodva.

Az újság rámutat arra, hogy a londoni kormány Harold Wilson miniszterelnök vezetésével öt órán keresztül tanácskozott erről a kérdésről, míg végre Wilson és a kabinet 23 tagja elhatározta, hogy az amerikai bombázók vásárlását saját repülőgépek építése helyett.

A parlamentben tegnap épületes vihar tört ki a kormány — hivatalosan eddig még nem közölt — határozata miatt, hogy az amerikai F-111 bombázókat vásárolják meg az angol T. R. S.-2 típusú nukleáris bombázók megépítése helyett. A konzervatív párt vezetői éles szóváltásba keveredtek Wilson miniszterelnökkel, aki nem volt hajlandó részletekbe bocsátkozni a kabinet határozatával kapcsolatban.

MIRJÁM ESKOL ELINDULT PÉNZT GYÜJTENI

Mirjam Eskol, a miniszterelnök hitvese tegnap reggel 8 órakor, 12 napos európai körútra indult a gyűjtőak-

ció megjelenik a belga gyűjtőakció által rendezendő ünnepségen és a legnagyobb összeget adományoz-



AZ ESKOL-HAZASPÁR A LUDDI REPÜLŐTEREN

ció küldetésében. Első útja Londonba vezet, ahol részt vesz az új gyűjtési év megnyitójának ünnepségén. Két napig marad az angol fővárosban, ahonnan Párisba folytatja útját, úgyancsak a gyűjtőakció megnyitására. További állomása Brüsszel lesz,

zók tiszteletére rendezendő díszében.

Mirjam Eskol ezüst tóradszéket vitt magával, amelyekkel megajándékozza a zsidó hitközségeket. Mirjam Eskol a miniszterelnök kíséretében a repülőtérről,

Csak öt tárca költségvetését tárgyalják

(Folytatás az első oldalról) a Dán vonalain 20-21 százalékkal

(a tarifabizottság által korábban engedélyezett 14 százalékkal szemben) emelkedik a díjszabás.

A fuvarozók is körülbelül húsz százalékos emelést követelnek. A szövetségi központonban a teherautó sofőrök országos csoportjának titkára kijelentette, hogy

az üzemanyag drágulása legalább 13 százalékos emelést tesz indokoltá, míg a többi drágulás (alkatrések, bér, biztosítás, stb.) további 7 százalékos emelést tesz szükségessé. Együttesen tehát 20 százalékos emelést lát indokoltnak a fuvarosok képviselője és erre vonatkozó igényét már továbbította is állítólag az illetékes közlekedésügyi hatóságokhoz.

Valószínű, hogy március elején, amikor életbelépnek az új viteldíjak, emelik a taxik és a vasút díjszabását is.

A legkevésbé sem indokolt, hogy azok a drágulások, amelyek bizonyos adók emelése következtében érin-

tenek egyes árucikk-eket és szolgáltatásokat,

további áremelkedéseket vonjanak maguk után más gazdasági ágakban

— mondotta tegnap Chajim Cádok kereskedelem- és iparügyi miniszter.

A pénzügyminiszterium vasárnapi közleménye részletezi az áremelkedések arányát és azokat az árucikkeket, amelyeket érint. Semmi ok sincs arra, hogy ezt kiterjessék más árucikkekre vagy szolgáltatásokra. A kormány — hangoztatta Cádok — továbbra is az áremelkedések megfékezésének politikáját folytatja és részen áll, hogy megakadályozzon indokolatlan drágulásokat és továbbra is védeni fogja a fogyasztókérdeket visszaélésekkel szemben — amennyiben sor kerülne ilyenre.

Cádok hangoztatta, reméli, hogy a termelők és a kereskedők megértéssel fogadják az új rendelkezéseket, míg a fogyasztókörözönség meg fogja védeni jogait és elősegíti a kormány gazdaságpolitikájának végrehajtásában.

Előkészületek a szovjet kommunista párt kongresszusára

A héten összeül a központi bizottság

Moszkva. (UPI). — A szovjet kommunista párt 330 tagú központi bizottsága e héten tartja meg ülését, amelyen előkészíti a március 29-én megnyitott pártkongresszust. A bizottság beavatott

körök szerint mindenképp jóvá fogja hagyni az új öt-éves gazdasági tervet, amelyet Kozsigin miniszterelnök terjeszt majd a párt nagygyűlésére. Úgyancsak megválasztják Leonid Brezsnyev főtárgyaló nagyszabású beszámolóját az 1961. évi 22-ik pártkongresszus óta beállt fejleményekről. Ez az idő feléleli Nikita Chruscsev eltávolítását, a vietnámi háború fókuszát, a szovjet-amerikai feszültség növekedését és a kínai-szovjet kenyértörést.

Nikita Chruscsev formális bizottsági tagja a központi bizottságnak, de nem vett részt annak ülésén mióta 1964 október 15-én „lemondott” tagságáról a pártelnökségben és a titkárságban.

ANGLIA ELHAGYJA ADENI KATONAI BÁZISÁT

A Perzsa-öbölben épít újat

London. (Reuter). — Angliának szándékában áll lemondani aden katonai bázisáról és ehelyett új, közel felelő katonai parancsnokságot létesít valahol a Perzsa öböl körzetében, — közlik a londoni lapok.

A beszámoló szerint a kormány tegnap ülésén határozta el, hogy Anglia elhagyja az aden bázist, ahol

jelenleg 12 ezer angol katonák és légiszemélyzet tartózkodik.

Az aden katonai bázis kérdése egyébként napirendre kerül a Dél-aráb Föderáció tegnap Londonba érkezett miniszterei és a helyettes angol gyarmati miniszter között, aki ma fogadja ezeket a délarab megbízottakat.

HOLNAP
MIFAL HAPAJISZ
HUZÁS

Tel-Aviv
(77)
KLVII.
Fősze
Felel
Kiadó:
Am
Ö
és
A
al
D z s
marsal
főparan
nök, a
váratlan
városáb
és jeme
konferen
király k
a megb
Száná
lat urál
mi és k
sági t
abban a
amely e
jemeni
ki. A je
delmére
egyipton
vettek.
feszülts
min és
patok k
a főp
szigor
fogant
tosítá
Attól t
bőszült
egyipto
Az o
városát
Taizban
● A
Reed k
nul élet
mészik
nok, tö
nök, ak
kapott
GO
Elő
Golda
titkára
pén An
résztve
kölsön
évi meg
melyre
a florid
Az ak
dollár
céljául
csak M
Yorkba
a kölc
M
férje
tragéd
A
utcai
Auto
F
Fele
elhu
20-á
tart
kozá